

COMENTANDO

El viejo cuento del específico contra las almorranas tiene ahora actualidad

Hace muchos años, cuando yo era niño, el contar que regalaban en muchas tiendas papel higiénico, en el cual se recomendaba una pomada infalible contra las almorranas...

Ahora he aprendido algo insólito y paradójico. Algunas Compañías de Seguros han creado un nuevo seguro: el seguro contra los atentados...

El negocio no es censurable, ni mucho menos, y por el contrario es plausible; pero se da el caso raro, verdaderamente anómalo...

Cuando me enteré de que entre los agentes aseguradores de los riesgos por atentados sociales figuraban algunos de los agentes propagandistas de la revolución social...

que las gentes padeciesen almorranas, así también para hacer seguros era necesario que los ciudadanos tuvieran miedo.

Hay que oírlos! Cada seguro representa un discurso contra el sindicalismo, contra el obrerismo, contra el crimen...

DE LONDRES

Homenaje al Príncipe de Gales

Londres.—El Príncipe de Gales almorzó en la Casa-Ayuntamiento con el primer alcalde y la Corporación municipal de Londres...

«Ningún Presidente de una República hubiera podido hacer por el Imperio, y ningún hijo de Presidente hubiere logrado llevar a cabo lo que hizo el heredero del trono...

Dando las gracias el Príncipe, manifestó que jamás los pueblos británicos estaban tan firmemente unidos en su devoción hacia el Imperio como ahora...

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajitas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DE LA FARANDULA

THUILLIER NO VIENE

¿De dónde ha salido el rumor? Lo ignora. Pero es lo cierto que desde hace algunos días se habla en los mentideros teatrales de negociaciones encaminadas a un cambio de compañía y de género en el teatro de la Comedia...

De una hoja de acero en las entrañas, experimenté verdadera alegría. Y hasta hice votos por que el rumor se confirmara.

Aun deseando que se confirmara, pues es habría sido el modo de que la Comedia resucitase su historia, ahora interrumpida, no quisiera acoger el rumor sin antes confirmarlo.

los rumores de ir yo a la Comedia, a mi casa. Y ni una palabra más relativa al asunto.

Si Thuillier no sabe nada, es claro que no existe tal negociación, y que Thuillier no viene a Madrid, al menos por ahora.

Thuillier abandona bruscamente el tema y nos habla con minuciosidad de sus proyectos, todos relacionados, por ahora, con su vida errante por provincias.

Una respuesta muy distinta nos habría complacido más. E. AZNAR NAVARRO

UN CUENTO

Las últimas palabras

Sentada en la cama, y apoyada en un rincón de almohadas, miraba el Sol, que arrancaba brillantes reflejos a los cristales de la ventana.

Muerte del arzobispo de Granada

Granada, 9.—A las dos de la madrugada de hoy ha fallecido el arzobispo de Granada, D. José Meseguer y Costa...

Noticias de América

Río Janeiro.—El general D. Cándido Rodríguez, vicepresidente del Estado de San Pablo, ha sido víctima de un accidente de automóvil...

Méjico.—El Gobierno desmiente la noticia circulada en España de haber sido asesinado el nuevo Presidente de la República, general Obregón...

El herido se encuentra en estado grave, sin que hasta ahora puedan los médicos asegurar si podrá salvarse.

El Sr. Pani, embajador de Méjico en Washington, marchará a los Estados Unidos cuando éstos hayan reconocido el Gobierno mejicano.

Río Janeiro.— Se han recibido noticias oficiales anunciando que el Infante D. Fernando y los miembros de la Embajada española, que se encuentran en Chile con motivo de las fiestas magallánicas, visitarán el Brasil a su regreso a España.

Algunos periódicos han reproducido nuestra queja respecto al negocio filatélico a que ha dado motivo la limitada emisión que se ha hecho de los sellos conmemorativos del Congreso Postal.

Occurre en este asunto algo muy particular. Es sabido que existen en el Mundo unos 250.000 coleccionistas...

«Yo desaparezo, tú vas a continuar en la vida. Lo que aquí te digo te lo digo en el umbral de la muerte...

«No leas esta carta, amor queridísimo, hasta después de mi muerte, y solamente si en el último momento he podido adquirir la certidumbre que he perseguido en vano durante muchos años: la certidumbre de que me amabas.

«Juan, aun vivire algunos días. Pero lo que aquí te digo te lo digo en el umbral de la muerte. Ya he dado el primer paso en las tinieblas...

«Estoy ya tan lejos de esa estéril y penosa vida, la miro ya con una mirada tal, que veo la verdad, recibiendo una enorme y clara luz...

«No le luchado nunca, Juan; pero he sufrido con toda mi alma, con desesperación, con locura. He pasado en estos diez años alternativas abrumadoras...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

UN CUENTO

Las últimas palabras

Sentada en la cama, y apoyada en un rincón de almohadas, miraba el Sol, que arrancaba brillantes reflejos a los cristales de la ventana.

Muerte del arzobispo de Granada

Granada, 9.—A las dos de la madrugada de hoy ha fallecido el arzobispo de Granada, D. José Meseguer y Costa...

Noticias de América

Río Janeiro.—El general D. Cándido Rodríguez, vicepresidente del Estado de San Pablo, ha sido víctima de un accidente de automóvil...

Méjico.—El Gobierno desmiente la noticia circulada en España de haber sido asesinado el nuevo Presidente de la República, general Obregón...

El herido se encuentra en estado grave, sin que hasta ahora puedan los médicos asegurar si podrá salvarse.

El Sr. Pani, embajador de Méjico en Washington, marchará a los Estados Unidos cuando éstos hayan reconocido el Gobierno mejicano.

Río Janeiro.— Se han recibido noticias oficiales anunciando que el Infante D. Fernando y los miembros de la Embajada española, que se encuentran en Chile con motivo de las fiestas magallánicas, visitarán el Brasil a su regreso a España.

Algunos periódicos han reproducido nuestra queja respecto al negocio filatélico a que ha dado motivo la limitada emisión que se ha hecho de los sellos conmemorativos del Congreso Postal.

Occurre en este asunto algo muy particular. Es sabido que existen en el Mundo unos 250.000 coleccionistas...

«Yo desaparezo, tú vas a continuar en la vida. Lo que aquí te digo te lo digo en el umbral de la muerte...

«No leas esta carta, amor queridísimo, hasta después de mi muerte, y solamente si en el último momento he podido adquirir la certidumbre que he perseguido en vano durante muchos años: la certidumbre de que me amabas.

«Juan, aun vivire algunos días. Pero lo que aquí te digo te lo digo en el umbral de la muerte...

«Estoy ya tan lejos de esa estéril y penosa vida, la miro ya con una mirada tal, que veo la verdad, recibiendo una enorme y clara luz...

«No le luchado nunca, Juan; pero he sufrido con toda mi alma, con desesperación, con locura. He pasado en estos diez años alternativas abrumadoras...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

UN CUENTO

Las últimas palabras

Sentada en la cama, y apoyada en un rincón de almohadas, miraba el Sol, que arrancaba brillantes reflejos a los cristales de la ventana.

Muerte del arzobispo de Granada

Granada, 9.—A las dos de la madrugada de hoy ha fallecido el arzobispo de Granada, D. José Meseguer y Costa...

Noticias de América

Río Janeiro.—El general D. Cándido Rodríguez, vicepresidente del Estado de San Pablo, ha sido víctima de un accidente de automóvil...

Méjico.—El Gobierno desmiente la noticia circulada en España de haber sido asesinado el nuevo Presidente de la República, general Obregón...

El herido se encuentra en estado grave, sin que hasta ahora puedan los médicos asegurar si podrá salvarse.

El Sr. Pani, embajador de Méjico en Washington, marchará a los Estados Unidos cuando éstos hayan reconocido el Gobierno mejicano.

Río Janeiro.— Se han recibido noticias oficiales anunciando que el Infante D. Fernando y los miembros de la Embajada española, que se encuentran en Chile con motivo de las fiestas magallánicas, visitarán el Brasil a su regreso a España.

Algunos periódicos han reproducido nuestra queja respecto al negocio filatélico a que ha dado motivo la limitada emisión que se ha hecho de los sellos conmemorativos del Congreso Postal.

Occurre en este asunto algo muy particular. Es sabido que existen en el Mundo unos 250.000 coleccionistas...

«Yo desaparezo, tú vas a continuar en la vida. Lo que aquí te digo te lo digo en el umbral de la muerte...

«No leas esta carta, amor queridísimo, hasta después de mi muerte, y solamente si en el último momento he podido adquirir la certidumbre que he perseguido en vano durante muchos años: la certidumbre de que me amabas.

«Juan, aun vivire algunos días. Pero lo que aquí te digo te lo digo en el umbral de la muerte...

«Estoy ya tan lejos de esa estéril y penosa vida, la miro ya con una mirada tal, que veo la verdad, recibiendo una enorme y clara luz...

«No le luchado nunca, Juan; pero he sufrido con toda mi alma, con desesperación, con locura. He pasado en estos diez años alternativas abrumadoras...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

«Juan: la felicidad que me faltaba, mi sola felicidad en este mundo terrenal donde va a caer mi forma humana, ha sido saber que me querías...

JEANNE LEUBA

MARRUECOS

DESDE TETUAN

El alto comisario Madrid. — Sus intenciones de la campaña.

Tetuán, 9.—Los periodistas fuimos recibidos por el alto comisario, general Berenguer, que probablemente saldrá mañana para Madrid...

El general muéstrase satisfecho de su excursión. Ha inspeccionado todos los servicios que están instalados en la ciudad de Xexauen...

La población musulmana e israelita está satisfecha de verse libre de la rapacidad de los montañeses.

El zoco se ve muy concurrido de kabileños de las proximidades, donde van dejando sembrar las tierras, cosa que antes era dificultada por su ferocidad característica.

Reina la tranquilidad en todo el término, volviendo los labradores a dedicarse normalmente a las faenas del campo.

Dijo que las provisiones de boca y guerra depositadas en Xexauen son suficientes para alejar los temores que habían circulado.

Los trabajos de la pista para el ferrocarril avanzan rápidamente para establecer la comunicación directa entre Tetuán y Xauen.

Los movimientos que se realizan en Melilla se efectúan con arreglo al plan previsto, y su finalidad es envolver la kabila de Beni Said para privarla de todo elemento de vida y obligarla a rendirse.

Accidentes de automóvil Melilla, 9.—Cerca del monte Arruit chocaron dos camiones automóviles pertenecientes a la Compañía general española marroquí...

Conduciendo un automóvil el capitán médico D. Vicente Lloret, en un rápido viaje en las cercanías de Nador fue despedido, resultando con varias heridas extensas en el rostro y en las manos.

EL EMBROLLO GRIEGO

Se anuncia la revolución

Constantinistas y venizelistas

Atenas.— Los partidarios de Constantino, por un lado, y por otro, los venizelistas, anuncian una próxima revolución en Grecia.

Según los venizelistas, el bloqueo económico de los aliados obligará al Gobierno actual a abdicar.

Por el contrario, los constantinistas afirman que se producirá una sublevación para llevar al trono a Constantino, en el caso de que éste, cediendo ante la presión de los aliados, se niegue a aceptar la corona.

Dice Constantino Atenas.— El Rey Constantino ha hecho nuevas declaraciones al corresponsal del «Daily Chronicle».

Atenas.— Se atribuye al Gobierno griego la intención de demorar un mes la convocatoria de la Cámara de Diputados...

Para evitar manifestaciones Atenas.— Se atribuye al Gobierno griego la intención de demorar un mes la convocatoria de la Cámara de Diputados...

Atenas.— Se atribuye al Gobierno griego la intención de demorar un mes la convocatoria de la Cámara de Diputados...



Novela corta inédita, escrita especialmente para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

# La novela del mármol

Por ANTONIO ZOZAYA

(Estudio de un escultor. Al lado de los más hermosos reproducciones de las obras maestras de la escultura de todos los tiempos. En medio de la estancia un bloque informe en que el artista trabaja. Es de noche.)

## EL ESCULTOR

Luchó en vano. ¡Ay de mí! Rebelde y dura, la materia se niega a mi penosa y ardiente evocación. Siento en la frente el hervor de la idea y en mi pecho el fuego de la vida, y nada alcanzo sino agotar mis fuerzas en penoso combate estéril. Días, meses, años pasé estudiando libros y modelos, analizando líneas y contornos, llamando al genio creador y a agosto, que trueca el barro en carne y presta al mármol sangre y palpitación. ¡Oh ansia frustrada! ¡Miserable impotencia! Fausto, al menos, desentrañó el arcano y cambiar pudo por una juventud su ciencia triste; pero yo todo ignoro; mis desvelos, inútiles han sido; la Belleza me niega su secreto, y en mi mano tiembla el cincel. Y, sin embargo, siento que soy capaz de hacer la obra maestra, que en mi frente arde el genio y solo falta una palabra mágica, un conjuro que me abra con un «esamoi» las puertas de la inmortalidad. Esas estatuas, esos bustos, prodigios de belleza que asombraron al mundo, me contemplan y parecen mirarme con altivo y orgulloso desdén, y yo, entre tanto, avergonzado y trémulo, me rindo al desfallecimiento y la fatiga, sin arrancar al imposible bloque la obra definitiva y portentosa, para decir al mundo: «¡Mira y pásmate!»

¡Oh rabia! ¿Dónde está el oscuro enigma que iguala al hombre al Creador? ¿En dónde la evocación de Fídias, el conjuro mago de Pigmalión? Esos prodigios de belleza lo saben y enmudecen. Esas divinidades que los genios crearon, esas mágicas figuras que conservan hierático el orgullo sobre su pedestal, lo saben todo, y acaso cuando yo las abandono, tembloroso y vencido, y con mi mano hago cesar la luz que las rodea, y resonar mis vacilantes pasos sobre la arena del jardín, la luna las baña con sus rayos y es entonces cuando ellas hablan y se dicen que todo lo que yo ignoro, y se dirigen elogios y reproches, proclamando la ley inconsciente. ¡Que ello sea! Me retiro a arrojarme sobre el lecho, a agitarme en desvelo doloroso, a medir por mis sueños mi torpeza. Ahí os quedáis, figuras inmortales: habla y que el rumor llegue a mi oído; proclamad la ley sabia que eterniza la labor de los hombres. Yo me entrego a la misericordia perdurable de Quien puede, si quiere, destruir y hacer surgir un Universo nuevo sobre el recuerdo de la gloria humana. (Vase.)

## HABLA LA ESFINGE

¿Pasa el tiempo? Yo no; soy el tiempo mismo. Soy Ramecés el mítico; soy la esfinge emblemática de Gizeh. Mi verdadero pedestal es la gigantesca pirámide que gradúa la eclíptica y mide el infinito sideral por el meridiano de Tebas. Los hombres no pueden contra mí, que los hice esclavos, para labrar a martillo los hipogeos, ni puede el espacio que, durante cuatro mil años, derrama implacable sobre mí sus arenas, ni pueden los siglos, ni las eras, que han sido impotentes para infertilizar un grano de trigo en las entrañas del sepulcro de un buey. Soy la Eternidad y el Misterio, y es de granito mi corona, como lo son en Tebas las de los colosales de Medinet Abú. Anterior soy a la Mesopotamia y a la Atlántida sumergida y soy, asimismo, el amor; porque soy la obsesión de la muerte que hizo rodar la cabeza del Memnón yobano y los obeliscos de Luxor. Y a mí me ha respetado, después de exterminar a todos los poderosos de Fayum, y de Kos Bibir y de Tentira y de la nueva Hermópolis la grande. Vosotros sois frágiles, como obra de un artefacto. Yo soy indestructible, porque me hicieron los milenios, y soy el arte puro, porque el arte no es más que la perpetua interrogación ante el desierto de la vida.

## EL FAUNO, DE DARLET

Enmudezca el pasado; no hay fuera del presente realidad verdadera; de ese minuto ingente soy obra y soy monstruoso, como la llama viva que arde en el fondo inquieto del alma colectiva. Al par soy hombre y bruto, de afán siempre inextin-

to. Pues la razón fracasada, renuévese el instinto. Por mis patas las lanas trepan con sus vellones y en mis ojos de fáuno refugilan las pasiones. Ya todo se derrumba con estridor fatal, menos el loco impulso de la pasión sexual.

Sobre los campos yermos que destruyó la lucha, ya mi salvaje grito de triunfo se escucha, y junto a las trincheras rellenas de osamentas, bailo la danza rítmica que evoca las tormentas de la pasión y el odio que, en vértigo inhumano, rugen en el submarino, vuela en el aeroplano, y destroza, cayendo en esferas erráticas, de los dormidos pórticos las figuras hieráticas. Mi mueca es siempre el rictus que la maldad comprueba. Mi arte es definitivo. ¡Soy la humanidad nueva!

## LA DHYANA, DE DHARASINVA

La Belleza no es forma: es la esencia, y sólo quien en la Esencia vive puede, como la flor del loto, permanecer puro en medio del légameo.

Crisna ha dicho: «El que viva inefable, incomprendible, inmóvil, avasalle su entendimiento y se muestre igual en todas las cosas, se unirá a mí algún día.»

No miréis la línea; pero ved, como los yoghís, a través de los cuerpos. Eterno es el principio. ¿Qué son los accidentes? Dentro del infinito prisma, sólo Brahma puede y debe existir.

Nada tiene sustancia propia y todo lo que ha sido concebido es perecedero. Únicamente en el Nirvana está lo Absoluto inmaterial.

Reverenciadme a mí, que todo lo sé y todo lo advino en el mundo de lo impalpable, y sabed que todas las civilizaciones han tenido que aplevar en las aguas sagradas del Ganges.

Y que el mundo de la realidad es un grano de arena en el otro de lo inmaterial, en que las dimensiones son infinitas y en que la Belleza no es un cánón, sino una exaltación hacia lo Eterno.

Cefid vuestras cinturas con pieles de serpientes; enroscaed en torno a vuestro cuello plantas espesas y nudosas; haced que aniden en vuestros quietos hombros los pájaros y sabréis lo que es la Belleza.

Y todo lo comprenderéis, porque os habréis identificado con la Trimurti y con el Principio inefable, que es entre las letras la A y entre las palabras la cópula.

## EL PENSADOR, DE RODIN

¡Pensar! El esfuerzo me abate.—Los ojos se cierran, la frente se inclina, los puñños se crispan en rudo combate.—El torso gigante se dobla—y, en la mano apoyado el mentón, acechando la idea,—inmóvil espero encontrar la verdad luminosa que todo lo crea,—que el alma doliente fecunda—y no viene.—Lentas horas la espero febril, anhelando que suene—decisiva en mi oído la frase rotunda—; pero en nada mi angustia crueldas las horas alteran—y, sin fruto, cansados conmigo los siglos esperan.

No hay verdad; y, por eso, aunque el genio me invoque,—no soy sino un vago contorno que surge del bloque.—Sensación más que idea, delirio penoso y latente,—que es hostil a Academo y desprecia del Giotto la mano imprudente—que, buscando el detalle, afemina, y, puliendo, degrada—y no ve que lo grande es confuso y lo nimio no es nada.

¡Oh vosotras, de la Grecia servil maravillas de piedra!—Sois no más que la forma pueril que lo bello desmedra;—frivolos deidades que el vulgo venera y aclama;—pero que no alumbrá del alma pensante la fulgida llama.—Perfectas en vuestras posturas de estudio, dormisteis tranquilas;—pero siempre insensibles y yertas; por algo no tenéis pupilas.—No sois dioses jamás; sois para ello sobrado pequeños.—Vuestras frentes mezzquinas y estrechas carecen de ensueños.—Sois la hetaira, el efebo, el coloso, el danzante, el atleta;—mas no el alma que, en ansia sublime, lo bello concreta.—El detalle es absurdo. El artista no acaba; concibe—y su obra es oscura, imperfecta, grosera a los ojos de todo mortal;—¡pero vive!

## EL MONAGUILLO, DE BENLIURE

¡Grata ironía que encantas! ¡Tras de bendiciones tantas, nos quemán las cosas santas!

¡Oh gloria de lo pequeño, de lo minúsculo dueño, amable como un ensueño!

¡La figura peregrina de Venus Capitolina y del Niño de la Espina!

¡La Tanagra con su velo y el minucioso desvelo de Cellini y Donatello!

¡Los pétalos del jazmín y el oro de un camarín de Granada o del Kremlin!

El arte que ingenio brota y en toda la extensión ignota busca un mundo en cada gota.

Gracia, espíritu, aleteo, que enciende en un camaleón el fuego de Prometeo. Arte que en lo bello inside y, cuando sufragios pide, por estadios no se mide; que sólo puede agrandar, con su encanto singular, a quien lo sabe crear. Sabed, si escucháis con fruto, que en el sér más diminuto se halla todo lo Absoluto.

## LA MINERVA, DE FIDIAS

Sabia, eufónica Atenas, de héroes y de dioses elenco, —inextinguible antorcha, madre inmortal, genitora fecunda;—nada tu gloria eclipsa; nada empaña el albor de tu peplo,—tu pureza de líneas, tu diadema de nimbos ingentes. Nada puede turbar la solemne majestad de tu Acrópolis—de pórticos eternos, en que vela el espíritu helénico,—que aliento dió a las brisas del azul archipiélago jónico—e hizo surgir radiante a Afrodita gentil de sus ondas.

Alzad a los cielos la frente y mirad: es Atenas;—sus dioses son los astros que allí siguen su marcha diuturna.—Allí Jove fulmina; allí Marte desnuda su gladio;—allí Venus irradia diamantino fulgor de su frente.—Mirad luego a la Tierra y hallaréis sus morados crepúsculos,—sus pálidas auroras, el fulgor de sus igneos solsticios.—¿Quién parecer intenta ante el triunfo de su arte irrefable?—¿Quién ante la armonía y absoluta perfección de sus líneas?

Artífices gloriosos divinizan el mármol pentélico—y los genios palpitan y los dioses de carne se tornan.—Ved a Apolo: ha lanzado de su arco la flecha—y a Pitón la ha clavado en el flanco robusto y sangrante.—Triunfador, en sus labios aparece el desdén; su mirada—se pierde en el espacio, más allá de su misma victoria;—mas su expresión es dulce y fulgura en su frente serena—la paz inalterable de quien siente divina caricia.—Ved cual lanza su hierro, denodado, el gigante Discóbolo;—cómo Hércules reposa sobre el firme sostén de sus músculos;—cómo duerme a Cupido en sus brazos el viejo Sileo,—y el luchador atleta extiende su robusto antebrazo.—¡Oh, las alas triunfantes que miró desplegar Samotracia!—¡Oh, la núbil doncella a que ofrenda sus rosas Giavone!

Y, luego, el magno friso en que ofrendas acoge Demeter—y de Hermes y Dionisios reverdece jugosos los pámpanos.—En su hinción envuelto, muestra grave su faz el arconte—y en las bandejas áureas las canóforas tímidas llevan—el trigo y los cuabillos que han de dar su fulgor sobre el ara;—las bellas eupatridas, a que si guen los blancos carneros,—los simbólicos bueyes y los viejos con ramas de olivos;—citaristas, auletas, talóforos, escáforos hábiles—preceden a los héroes que encabitan las nobles cuadrigas,—y, en los intercolumnios, las doncellas sus épodos tañen,—y los faunos repican sus córalos o agitan sus tirsoes—y acompañan la marcha ritual de la grey mitológica.

¡Oh la línea severa, la concisa y divina armonía—que hace del torso fuste y las hojas de acanto florido—torna en bucles dispersos y en coturnos los sólidos plintos!—Todo evoca y cumple los secretos arcanos de Euclides,—y el grito de Ifigenia, que de Eurípides modula la lira,—y de los coribantes matizan melódicas flautas;—y la ley soberana del varón inflexible del pórtico,—y Pericles severo y augusta recoge en su clámide.

¡Grecia, eterna y magna; ánfora de suaves esencias,—crátera en que bebe el artista el raudal inextinto—de la Belleza incólume! Ella es madre, nutriz y maestra.—Fué del Olimpo aurora. ¡Sea siempre la luz de los siglos!

## EL JENNER, DE MONTEVERDE

La Belleza reside en lo útil, lo lógico y bueno, lo que alienta a los hombres de estudio, lo que salva a los niños enfermos. No es su emblema la diosa impasible, ni es el héroe que blande el acero, ni el atleta que corre al estadio, ni el galán que recita sus versos. Es el sabio que el mal averigua y le busca tenaz el remedio, el que alivia las penas humanas, no el que sueña con ídolos necios.

La Belleza no está en los espacios, poblados de ensueños, sino en los que, poblados de mundos, buscó Galileo; en la fibra que en el microscopio nos revela su instinto secreto; en la noble función de la célula, de la sangre; en el glóbulo interno.

Lloró Franklin, transido de júbilo, la corriente al sentir en sus dedos, y lloró al descubrir la vacuna que aminora dolores horrendos. No habléis más de deidades que matan, ni de torpes sensuales efebos; buscad siempre, a la luz de una lámpara, la belleza que esconde el cerebro. Nada hay bello si no se contempla, si no se medita, si no toma cuerpo, si no se traduce en un bien inmediato que enjague del llanto los males acerbos.

La Belleza es la ciencia. El que ignora, ni puede hacer arte, ni ve lo que es bello. Más deleita un problema algebraico que una turba de dioses groseros.

Estudiad: consagraid vuestras horas a educar y a enseñar a los pueblos, a evitar la miseria del noble, a salvar de la muerte al enfermo. Si esto hacéis, hallaréis un artista que sabrá cincelar vuestro esfuerzo y tendréis el seguro resorte del arte moderno.

## EL BACO, DE BUONAROTTI

No es antes ni después: es cuando empieza su genio Miguel Angel el divino en infundir al mármol cipolino la llama que en las cumbres alborea; es cuando el nitro en armas centellea y se nimba de luz el mar latino, cuando marca la brújula el camino y en Maguncia el metal plasma la idea. ¡Renacimiento! Surge cuanto yace; de polvo de los siglos resucita y une arte y ciencia en inmortal enlace. Todo en la idealidad se precipita y, hecha pasión, la Libertad bendita con la Reforma diáfana renace.

Todo en magnificencia se enlozana: las arcadas de nobles simetrías, las tallas de exquisitas tracerías, los trajes de brocado, de oro y grana, los cuadros con que el arte se engalana, de los versos las bellas armonías, las armas, menos fuertes y sombrías que las agudas frases cortesanas. Junto a un Pontificado disoluto, cinea el Tasso el laurel de flores lleno y alza su acento Maquiavelo, astuto, y en las logias amadas de Sileo, mézclase con el néctar el veneno en la copa gentil de Benvenuto.

¡Renacimiento! gritan los blasones que recuerdan de Orsini las conquistas. ¡Renacimiento! claman amatistas y esmeraldas en mágicos arcones. ¡Renacimiento! dicen inscripciones, vates, pintores, lógicos y artistas, y las nobles hazafas, nunca vistas, consignadas en viejos cronicones. Epoca de esplendor en que se arroja el oro y la maldad sin dejar huella y odio es amor en fina paradoja. Un profético albor su luz destella. Ya postrada, sus cálides deshoja; mas no puede morir. ¡El arte es ella!

## LA VENUS DE MILO

¿Quién ante mí el secreto del arte profana?—¿Quién a invocar se atreve—del Partenon las piedras o el raro prodigio—del Demos de Péntele magno?—¡Oh, artista presuntuoso, dogmático necio—que de la Grecia jónica—menospreciáis, osados, la gloria sublime!—Probad vuestros cinceles;—demostrad que la puede emular vuestro genio;—llegad y ponedme unos brazos.—Brazos que no agravien la blandura del torso—que, como en él, las venas—surjan bajo la piel palpitanes y azules—que de la faz serena—en que la luz irradia, muéstrense dignos.—¡Vano, estéril empeño!—No acertáis a pensar en qué actitud noble—se apartaron del tronco impecable,—cuanto más a dar forma a sus mágicas curvas.—¿Quién los sueña del popo—sosteniendo los bordes;—quién piensa—que pulsaron la cítara;—quién imagina en ellos espejos argénteos—o pomas dulcísimas árcades—y su pensamiento febril nunca llega—a imaginarlos dignos—de mi belleza espléndida!—Basta: los dioses—os condenan a torpe impotencia.—No censuréis, osados, las obras divinas—que acabar no podéis entre todos.—Postraos reverentes; el fulgor del espíritu helénico—brilla en mí perdurable.—Me hicieron los dioses; si queréis emularme, primero,—escalad las moradas augustas.

## COLOMBINA (la muñeca popular)

¡Oh Venus de piedra! Tu tiempo pasó. A ti te hizo el cielo y a mí me he hecho yo. En vano a tu gloria pretendes volver. Cual la grácil Colombina, no serás jamás hermosa; porque tú eres una diosa y yo soy una mujer.

La mujer moderna, superior a ti, se vistió sus galas cuando yo nací, puesto que conmigo pudo conquistar la sutil coquetería, suave como un aleteo, que permite que lo feo pueda al hombre deslumbrar. Soy Colombina. Soy la gracia que pasa; la perpetua ilusión. Soy la maga que todo adivina y en cuyas pupilas arde la pasión.

Privilegio absurdo la belleza fué. Venus fué perfecta, sin saber por qué; como ella fué ciego su destino al fin; si al nacer no fuera bella, ¿quién su cuerpo admiraría? ¿Qué mortal no esquivaría su torpeza vana y ruin?

Pero yo soy bella porque en mí arde ya la llama que a todos sus fulgores da, que vierte sus rayos en toda mujer; pues si tiene en sus pupilas algo ardiente que fulgura, puede toda criatura cual Helena hermosa ser.

Soy Colombina; soy de carne y de piel; mi destino es amar. Todo fulge en mí faz peregrina. Será siempre feliz quien me sepa encontrar.

Llorando desdenes que no comprendió, su pena a la Luna le canta Pierrot; pero, entre las frondas de inmenso jardín, me hallará siempre gozosa quien gentil lleve en su frente toda la pasión ardiente que se encierra en Arlequín.

Envuelta en mis gasas de encaje y de tul, mi espíritu vuela por el cielo azul y, el mundo afligido trocando en Edén, en toda mujer discreta, al momento de invocarme, puede alegre despertarme quien me quiera mucho y bien.

Soy Colombina; soy eterna virtud y pecado fatal. Ante mí la belleza se inclina. Soy amor y dolor. ¡Soy el alma inmortal!

## EL BUSTO DEL ARCIPRESTE

Si doblas allegares trovarás fermosura; serás bien ponderado si labras escultura; guarnido de alabanza de toda criatura; pechada de laureles habrás tu sepultura.

Dinero es aludorio que dona potestad, donzellez a la bibda, a la vieilla beldat; al

home desfaldado despara fealdat; fasie verdat mentira y mentira verdat.

Facen grandes e chicos al dinero obediencia, a becerro dorado omillan reverencia. Bien vale fermosura de sana mantención. Fealdat es lazera, trabaio e repentencia.

Vos digo que lindeza se aguarda en el arcón. Sin oro, galanura non vale un pepión. Enguanno es fermosura y el oro deuoción. «Si tovieres dineros, habrás consolación.»

## LA MADRE, DE JULIO ANTONIO

Soy el dolor, amigo de la muerte, la espina punzadora que se clava, la lágrima encendida que se vierte, la ley que en el espíritu se grava, el obscuro secreto de la vida, en que todo principia y todo acaba.

No hay belleza sin mí. Quien nunca olvida lo proclamó en la cumbre del Calvario, para ejemplo de un pueblo desicida. El dolor es pandecta y es breviarío; cada frente es para él un negro archivo y cada corazón un relicario. Tan sólo el sér doliente es reflexivo. ¡Ay, el dolor de ver al hijo muerto a quien tanto se amaba estando vivo! Es el tormento atroz del pecho yerto que Salzillo imprimió a la Dolórosa y el recuerdo fatal, siempre despierto. Es la roca de Léucade espantosa, en que el alma, por fin, se precipita, cansada de su marcha fatigosa. De los mortales es dote maldita y ha de sufrir el malo como el bueno, el fallo de la cólera infinita.

El dolor nos persigue, suelto el freno, desde la cuna; con dolor se pare, ¡y es alumbrar el goce más sereno! Nada hay que la belleza nos declare como el hondo dolor que nos maltrata, sin que fuerza ninguna nos ampare.

¡Oh artistas cuyo genio se aguilata; seguid las huellas del dolor sublime; él postra nuestro espíritu y nos mata; pero él nos purifica y nos redime!

## EL ANTINOO

La belleza es la proporción.

## LA DIOSA DURGA

¡Es el mal!

## HERCULES FARNESIO

Es la fuerza.

## UN PEGASO, DE QUEROL

Es el movimiento.

## LA SAFO, DE PRADIER

Es la sensualidad.

## EL LIEBIG, DE WAGMULLER

El humanitarismo.

## LA INDUSTRIA, DE KUNDMANN

El progreso.

## EL BUSTO DE NERON

La tiranía.

## LA LIBERTAD, DE BARTHOLDI

¡Es la democracia!

## EL CRISTO, DE MONTANES

¡Es la redención!

## CORO LEJANO DE LA NATURALEZA

### Voces del llano.

Ya la cumbre la luz dora con la lumbre de la aurora. Ya los surcos se estremecen y palpitan; las espigas ya se mecen y se agitan con espasmo temblador. La golondrina lanza su alerta, cerca del brez; todo germina, todo despierta en desperezo fecundador.

### Voces de la selva.

Los tiernos jilgueros, oyendo del alba los ruidos primeros, abren sus plumajes como varillajes, salen de sus nidos y, de gozo henchidos, pueblan los ramajes. Alegren las frondas chasquidos rientes de brotes nacientes, y en sus frescas ondas, pintan los arroyuelos sobre su linfa pura la luz de la espesura y el fondo de los cielos.

### Voces del mar.

Ya del sol la eucaristía se eleva sobre las olas que reventan en espumas sobre el cantil de la costa; trae en ráfagas el viento su aspersion renovadora con los salobres perfumes de otras regiones remotas. Todo es luz que centellea en la inmensidad gloriosa, que abullonada se agita con arullos de victoria, cuadro de una sola línea, himno de una sola estrofa. Sobre sus aguas late la Vida, y la Belleza triunfante flota, que dió sus ritmos a la Odisea y a Grecia magna su línea armónica.

### Voces de las cumbres.

Sobre la excelcitud de los cabezos alzan las cumbres sus nevadas crestas y se hunden en el seno de las nubes, el llanto recogiendo de las nieblas. Surgen en el canchal los manantiales y bajan de las

rocas por las brechas a fecundar los valles rumorosos, las pendientes abruptas y risueñas, en que el pinar ofrenda sus umbrías y los cedros sus cúspides elevan. El águila se cierne en las alturas, y del otero blando en las praderas, da su nota la esquilla del rebaño que el mayoral georgiño apacienta. Es todo excelso, rito solemne, evocación litúrgica y severa. ¡Oh Naturaleza; tú eres el prodigio, el supremo ensalmo, la inefable Estética; tú eres el camino, la luz y la vida; tú serás del mundo la Belleza eterna!

EL ARTISTA (Entrando).

¡Oh! venga el cine! ¡Mi frente arde; mi pulso tiembla! La vida ha caído de mis ojos. El Arte lo es todo; no es un credo ni un sistema cerrado; es la forma y la esencia, la línea y la gracia, el placer y el dolor, el pasado y el porvenir. Es el desposorio de la Naturaleza con el Espíritu. ¡Es la conjunción con lo Infinito, en que se cifra la humana esperanza!

Noticias de sociedad

PETICIONES DE MANO

Por D. Antonio García Iglesias ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Mayoral Fernández, hija del finado coronel don Niceto Mayoral, que fué director de la Academia de Infantería, para D. Antonio Jermes García.

La boda se celebrará en la primavera próxima.

—Por los señores de Miquel, y para su hijo el abogado D. Ramón, será pedida la mano de la señorita Ana María Suárez Incián.

La boda se celebrará en el próximo marzo.

—Para D. José de Eguitior ha sido pedida, en Córdoba, la mano de la señorita María Teresa Hernández Revuelta.

La boda se efectuará en breve.

—En el domicilio de los señores Hernández Tenorio (D. Bernardo), en Málaga, se ha verificado la toma de dichos de la señorita Asunción Pérez y D. Emilio Hernández Arde.

La boda se verificará en breve.

BODAS

En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción se ha celebrado la boda de la señorita Josefina Neyra y Gasset, nieta del fundador de «El Imparcial», con el ingeniero

de Minas D. Antonio Baselga y Recasta.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la desposada, doña María Gasset, viuda de la desposada, doña María Gasset, viuda de Neyra, y el hermano del novio D. Eduardo Baselga, comandante de Estado Mayor.

El acta matrimonial fué firmada por parte de la novia por D. Rafael Gasset, ex ministro de la Corona; D. Ramón Neyra, D. José Gasset y D. Manuel Gil de Santibáñez, y por la del novio, D. Eduardo Guillón, D. Ramón Fernández Hontoria y D. Fernando Baselga.

Entre los asistentes a la boda se encontraban los duques de Albuquerque, las marquesas de Ribacaba, Frontera, Huelvas, Casa Pardiñas y Vista Alegre; condesa de Valinos; señoras y señoritas de Ortega Munilla, Navarro Reverter, Solsona, Rodríguez López Mora, Vilas, Ezarraga, Ortega Gasset, Blanc, Codina, Escudero, Ferreiros, Tamarit, Levenfeld, Portuondo, Orfija, Barranco, Santa Ana, Escrivá de Romani, Daroca, Bogue-rin, Jone, La Nava, Neyra, Cánovas, Alonso Sañudo, Cámara, Baselga, Gil de Santibáñez, Galinsoga, Laserna y otros más.

Los recién casados, a quienes deseamos eterna felicidad, han salido para París y Londres.

—En la capilla de la Concepción, de la Ciudad Lineal, se celebró ayer la boda de la señorita Conchita Marón y Carsi con el conocido industrial D. Juan de Haro.

Apadrinaron a los novios el también conocido industrial D. Adolfo Gil y la madre de la novia, doña Mercedes Carsi.

La desposada vestía precioso traje blanco y se ornaba con flores y joyas que hacían resplandecer su belleza.

Después de obsequiar a los invitados con un «lunch» de veras espléndido, los recién casados, a quienes deseamos todo género de venturas, salieron en el expreso del Norte.

BAUTIZOS

En la parroquia de San Ginés se ha verificado con gran solemnidad el bautizo de la primogénita de los condes de la Revilla.

A la neófito le fueron impuestos los nombres de Amparo Isabel Francisca, siendo apadrinada por la señora de Manzano, hija de los señores de García de la Lama, y por el marqués de Valdivia.

VIAJES

La Princesa Nieves Massimo y Borbón, que ha pasado una temporada en Barcelona, ha marchado a Roma.

—La señora viuda de D. Alejandro Pidal, con sus hijos, ha regresado de su casa de Somio.

—Después de hacer un largo viaje por

Francia, Bélgica e Inglaterra, ha llegado a Madrid el escritor D. Antonio de Hoyos, marqués de Vinent.

—En el mes de enero llegarán a Madrid, procedentes de Roma, los vizcondes de Felianes.

—Ha regresado de Málaga doña Clotilde Ramos Power, viuda de Comand.

TEATRO REAL

MARIA LLACER

Una indisposición, por fortuna leve, de Fidéla Campaña, pudo dejar sin la representación de Aida al público que acudió ayer tarde al teatro Real; pero no ocurrió así, por la feliz circunstancia de encontrarse aún en Madrid María Llácer en vespas de salir para Lisboa, en cuyo teatro de San Carlos actuará durante todo el invierno.

María Llácer fué ayer una admirable Aida de voz y de escena. Hubo momentos—el «O, patria mía!», entre ellos—en que el público no pudo dominar su emoción y su entusiasmo e interrumpió con una ovación delirante a la eminente artista antes de que ésta terminara el bello pasaje. Hemos oído pocas veces esta hermosa evocación a la patria dicha con el arte y la emoción que la señora Llácer derrochó ayer tarde. En el resto de la obra fué insistentemente ovacionada. La bella triple consiguió ayer uno de los triunfos más brillantes que puede ambicionar un artista. Su arte admirable no dejó de tener un momento espléndida expresión.

Los demás principales intérpretes y el maestro Villa causaron la misma excelente impresión de la primera representación de Aida en la presente temporada. —R. de C.

Academias y Sociedades

Círculo de Bellas Artes.—A petición de los señores visitantes de la Exposición de cerámica del Sr. Aguado, que se celebra en el Salón permanente del Círculo de Bellas Artes—plaza de las Contes, 4—, se ha acordado ampliar las horas de visita, que serán de once a una de la mañana y de cinco de la tarde a nueve de la noche los días laborables.

—La Real Academia Española celebrará junta pública el domingo 12 de diciembre, a las cuatro de la tarde, para dar posesión de plaza de número al académico electo don Armando Palacio Valdés, quien leerá su discurso de entrada y le contestará D. Eugenio Sellés, marqués de Gerona.

“El burlador burlado”

La muerte civil de Don Juan,

Así debiera titularse (y no L'Homme à la Rose, como se titula efectivamente) la nueva obra de Enrique Bataille estrenada hace tres días con muy buen éxito en París. Así como en España los hermanos Álvarez Quintero se fijaron en la figura de Tenorio para crear una contrafigura—Don Juan, buena persona—así Bataille en Francia ha puesto ahora sus manos en el tipo inmortal para la creación de un contratiempo. He aquí lo que sucede en L'Homme à la Rose, que sería conveniente conocer en España para que siguiéramos documentándonos acerca de las derivaciones que esa figura tan eminentemente española ha tenido en la literatura dramática universal: Don Juan, sin duda sobrado de conquistas, hace que un amigo suyo, Manolito, previo el cambio de nombre, le sustituya cerca de Consuelo, que ignorante de la superchería, cree que ha sido conquistada por el propio Don Juan. Pero he aquí que el esposo de Consuelo, el duque de las Minas, sale por los fueros de su honor ultrajado y mata a Manolito. Todo el mundo cree, incluso el matador, que el muerto es Don Juan. Este asiste a sus propios funerales y ve cómo desfilan por la catedral las mujeres que sedujo, los hombres a quienes engañó... y sus numerosos acreedores. Ante aquel concurso, y apelando a la ironía, saca deducciones filosóficas muy interesantes. Ha dejado de ser quien era. Isabel, que amó a Don Juan, no ve en el verdadero Don Juan más que una pobre caricatura del ser a quien llora. Únicamente una mujer del pueblo y una religiosa se dan cuenta de que Don Juan no ha muerto. El decide usar en adelante un nombre que no es el suyo. Todo el prestigio de que gozaba entre las mujeres desaparece como por encanto. Inés, una viuda a quien hace el amor, prefiere a un general cubierto de gloria. Cae Don Juan en un estado de cruel melancolía. Quiere escribir sus memorias. Aparecen a sus ojos las mujeres que amó; pero la Muerte las aparta. Don Juan ha quedado reducido a un hombre como los demás. No puede ser más triste el final del conquistador. Abandonado por todas las mujeres, se dedica a conquistar a la criada, conquista fácil y, por añadidura, su última conquista. Obra irónica sobre todas las cosas, la Prensa de París cuenta que ha proporcionado a Bataille un gran éxito. ¡Pobre Don Juan! Aquí, en nuestros días, buena persona. En Francia, tonto de remate.

AVISOS UTILES

El Libro de Oro de la Solución Pautauberge

Va para medio siglo que la creosota de haya renacido a la vida de la Medicina, desde que el profesor Bouchard y el doctor Gimbert indicaron de una manera precisa la manera como debía ser administrada; esto es, en estado de solución completa y sumamente diluida, que es la única forma como en las afecciones del aparato respiratorio puede el medicamento obrar favorablemente sin perjudicar al tubo digestivo; por el contrario, en dicha forma obra antisépticamente, destruyendo los microbios que en él pululan y previniendo las fermentaciones.

Cabe, por tanto, decir que si bien el descubrimiento de la creosota data de fecha más lejana (como que ya en 1830 había sido descubierta por Reichenbach), su filiación como medicamento racional solamente arranca de la fórmula primeramente esbozada por Bouchard y Gimbert, y llevada a la práctica por L. PAUTAUBERGE.

Es indudable que los inconvenientes de administrar la creosota en condiciones farmacológicas diferentes de las rigurosamente establecidas por las perseverantes experiencias de Bouchard y Gimbert, son múltiples. En cambio, ¡¡cuán grandes son los servicios por él prestados en su brillante y prolongada carrera bajo la forma de Solución Pautauberge al clorhidrofosfato de cal creosotado!!

Cien gruesos volúmenes nutridos de firmas de médicos y de enfermos serían necesarios para dar una idea aproximada de los beneficios que desde hace más de treinta años deben a la Solución Pautauberge, en el Mundo entero.

Su acción sobre las enfermedades todas del aparato respiratorio ha llegado a ser proverbial. Las bronquitis, gripes y catarros de todo género curados con la Solución Pautauberge se cuenta a diario por miles, y finalmente, hasta en la tuberculosis, que por tanto tiempo ha venido pasando por incurable, ha realizado verdaderas resurrecciones la Solución Pautauberge al clorhidrofosfato de cal creosotado.

Pedidla en las farmacias y rehusad las numerosas imitaciones nacidas al amparo de su crédito.

DOCTOR GARDEN

Industria

JEREZ

Comercio

SANCHEZ BORRERO Y C.ª, S. EN C. VINOS FINOS Y CONACS JEREZ Especialidades Fino Borrero Gran Oloroso «Felipe» Coñac Borrero (1)

JUAN GRANADOS E HIJO VINOS Y CONACS JEREZ DE LA FRONTERA Se solicitan buenos agentes (6)

SAUTU Y C.ª EXPORTADORES DE VINOS Y CONACS JEREZ DE LA FRONTERA España (70)

RAFAEL O'NEALE Cosechero-almacenista y exportador de VINOS Y CONAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la Casa Finísimo viña «EL CUADRADO» (12)

WISDOM & WARTER Limited 76, Mark Lane JEREZ Y LONDON Exportadores de vinos de Jerez Casa fundada en Jerez hace más de sesenta años (4)

MACKENZIE C.ª, L.ª JEREZ DE LA FRONTERA Vinos de Jerez y Oporto Coñacs y Quina Casa en Londres: 20, Eastcheap, E. C. Casa en Oporto: Villa Nova de Gaya. (13)

VALDESPINO JEREZ Vinos superiores Exquisitos coñacs (9)

ANIS DEL RACIMO VICTORIANO Y FIDEL GONZALEZ JEREZ DE LA FRONTERA (20)

POR LOS NIÑOS La Fiesta del Arbol La Fiesta del Arbol en Jerez se celebrará muy pronto. Ha sido elegido para esa festividad el día del santo de S. M. el Rey. A la fiesta, que este año tendrá gran importancia, asistirán todos los niños que concurren a las escuelas gratuitas. Es muy laudable el empeño que las autoridades de Jerez ponen en que resulte magnífico el acto, dentro de la admirable sencillez de toda fiesta dedicada a los niños. En la comitiva figurará una carroza, con un arbolito del que penderán numerosas cintas que recogerán las niñas. Después de la fiesta serán obsequiados los niños con una suculenta merienda, que será

GUTIERREZ HERMANOS VINOS FINOS CONACS LICORES GRAND VIN MOUSSEUX «PREMIER» JEREZ (3)

WILLIAMS HUMBERT Y C.ª JEREZ DE LA FRONTERA Cosecheros-criadores y exportadores de vinos de Jerez Especialidades PANDO, a natural Brüt Sherry Dry Sack y Walnut Sherry (Sherry) Very Old Brown Casa en Jerez, Londres y New York (11)

Jerez y Coñac "Real Tesoro"

BODEGAS DEL EXCMO. SR. DUQUE DE ALMOVAR DEL RIO SANCHEZ ROMATE HERMANOS Criadores y exportadores de vinos y coñacs JEREZ DE LA FRONTERA ESPECIALIDAD AMONTILLADO N. P. U. Marca registrada. (19)

A. ALADRO -- JEREZ AMONTILLADO «SAN FELIPE» JEREZ QUINA Y CONAC «LA PRAVIANA» (5)

servida por distinguidas señoras y señoritas de la sociedad jerezana. Aun no están ultimados los detalles de esta fiesta; pero todo hace creer que será solemne.

ARTE Y CULTURA El nuevo teatro La construcción de un nuevo teatro en Jerez puede considerarse ya como un hecho. El nuevo teatro, que ha de ser un hermoso edificio, levantado en buen sitio, tendrá todos los adelantos y satisfará todas las necesidades de un teatro moderno. Jerez ha acogido con mucha simpatía este proyecto, cuya realización ha de satisfacer una necesidad que siente desde hace tiempo aquella culta ciudad.

PRECINTOS Y PLACAS METALICAS PARA CAJAS, PAQUETES, BARRILES Y GARRAFONES TAPAS DE ROBLE E. RIVELOTT JEREZ DE LA FRONTERA (14)

ARTURO GORDON Y SANCHEZ-ROMATE JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad «FINO SUPERIOR MOSQUERA» Se solicitan Agentes con buenas referencias (17)

MANUEL FERNANDEZ Y C.ª Criadores y exportadores de vinos JEREZ DE LA FRONTERA (España) CHAMPAGNE «DUCAL» CONAC «ESPAÑA» AMONTILLADO «VICTORIA» PAGO «MACHARNUDO» JEREZ QUINA (7)

FERNANDEZ GAO HERMANOS COSECHEROS-ALMACENISTAS Y EXPORTADORES DE VINOS Especialidades de la Casa FINO «EL 68» Y «LA MINA»

JEREZ DE LA FRONTERA (16)



HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO VINOS Y CONACS Especialidades Coñac EXTRA Amontillado Fino ARGUDO SAGUNTO (Tres Cortados)

JEREZ DE LA FRONTERA (8)

ANTONIO RODRIGO RUIZ Y H.ª NOS Exportadores de vinos finos de Jerez JEREZ DE LA FRONTERA Bodegas y escritorios: Calle Lechugas, 6 y 8 Casa en Londres: 9 London Street Mark Lane Casa en Méjico: Apartado 65. Dirección telegráfica en JEREZ, LONDRES y MEJICO: RUILOBA (15)

# INFORMACIONES DE MADRID

DEL MOMENTO

## QUINCE DIAS DESPUES

Que si el Gobierno, que si el gobernador, que si el alcalde, que si los tenientes de alcalde, que si los patronos y obreros panaderos... Que si esta fórmula, o la otra o la de más allá... Son muchos los factores que intervienen en el conflicto del pan; es ya mucha contradicción la de esos factores y son muchos también los días que han pasado desde que el conflicto se planteó.

¿No hay solución aún? No hay solución; pero la habrá algún día. Como se produce pan, que unos adquieren por procedimiento cómodo y otros a fuerza de enormes penalidades, no hay prisa en solucionar la cuestión, y así queda margen de tiempo para que todos los factores antes referidos nos regocijen con la parodia de una escena donosísima del «Quijote»: aquella en que el ventero, la moza, Sancho y no recordamos ahora quiénes más, se vapuleaban lindamente.

Este vapuleo de ahora es de inculpaciones. Claro que con ellas no se soluciona el conflicto. Pero volvemos a asegurar a los lectores, bajo nuestra palabra honrada, que el conflicto del pan ha de tener solución en día más o menos lejano.

Claro es—no es cosa de engañar a nadie—que esa solución, sea la que fuere, tendrá dos consecuencias inevitables, a saber: que aumente el precio del pan, y que la solución no sea solución; o, lo que es lo mismo: que la pretendida solución no satisfaga y desde luego perjudique al vecindario; y que quede en pie la ficción que ha venido manteniéndose hasta ahora. No sería cosa que nos asombrase el aumento del precio, si alejada la superchería que hemos tenido el disgusto de presenciar, estudiado el problema seriamente, fijado el verdadero coste de producción y el consiguiente margen de ganancia legítima, tuviéramos la seguridad de una fiscalización tan cuidadosa que nos dejase seguros de que todo tahonero que

delinquiese en lo futuro y todo obrero panadero que sentara plaza de encubridor o de cómplice darían con sus huesos, sin contemplaciones, en ese amplio edificio, muy bien guardado, que se levanta donde comienza la Moncloa.

Aun así, siempre quedaría en pie ese otro aspecto del problema que se deduce de la mala organización de la industria de la panadería. Recientemente quedó demostrado que hay en Madrid doble número de tahonas del que debe haber y más del doble de los obreros que requiere el abastecimiento normal de la población.

En cuanto al precio del pan, no hay que hacerse ilusiones. No puede ser este artículo una excepción y hay que pagar por él lo que valga. Con ficciones y sin ficciones, con supercherías y sin supercherías, lo hemos pagado en rigor. ¿Qué importa que nos hagamos la ilusión de obtener un ahorro de varios céntimos por día si al Erario público le cuesta esa ilusión millones y más millones que han de salir, por otros conductos, del propio consumidor?

Por ahí se debe empezar: por que desaparezca esa ficción que en modo alguno debió existir nunca. Y si hay que empezar por ahí, hay que acabar por poner mano en el problema en su conjunto y tendiendo a un estado definitivo, en cuanto puede ser definitivo lo que siempre ha de estar sujeto a las fluctuaciones que se derivan de la marcha del mercado mundial.

Una formulita de éste, de ése o de aquél que nos dé la impresión momentánea de que se ha solucionado el conflicto y deje margen a próximos recrudescimientos del problema, sería tal vez ahora más inconveniente que nunca.

Pero, por desgracia, eso y no otra cosa podemos esperar de las autoridades y las Corporaciones que por aquí gastamos.

do ser recuperados en las casas de préstamos de las calles de la Cruz, números 10 y 18, Magdalena, 42, Clavel, 13, Leganitos, 1, Cava Baja, 2, Veneras, 7, Desengaño, 20 y 26; Espoz y Mina, 3, plazas del Matute, 6, y del Angel, 2, y otras muchas.

Jiménez le había tomado la embocadura de tal modo a estas materias, que era raro el paquete postal que llegaba a su destino, y cuando los remitentes hacían la consiguiente reclamación, se guardaba también estas cartas, impidiendo que las quejas llegaran a conocimiento de la Dirección de Correos.

## BOLSA DE MADRID

Cotización del día 9 de diciembre.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 00,00; E, 00,00; D, 00,00; C, 69,55; B, 60,00; A, 69,55; G y H, 71,00; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 69,50; Fin próximo, 0,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 89,25; E, 89,25; D, 89,25; C, 89,25; B, 89,20; A, 89,20; G y H, 84,00; Diferentes series, 89,25.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 89,50; C, 00,00; B, 89,50; A, 89,50; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 98,30; E, 00,00; D, 98,49; C, 98,49; B, 98,49; A, 98,50; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; E, 00,00; D, 92,75; C, 92,75; B, 92,75; A, 92,75; Diferentes series, 92,75.

CARPETAS AL 4 POR 100 INTERIOR.—Diferentes series, 69,35.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 89,00; Obligaciones de 1868, 00,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Ensanche, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 89,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 91,90; Idem al 5 por 100, 99,90.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 569,00; Hipotecario, 000,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 000,00; Tabacos, 293,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes, 114,00; Idem ordinarias, 00,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 183,00; Unión Alcolera, 00,00; Español del Río de la Plata, 279,00; Alicantes, 283,00; Nortes, 000,00; Andaluces, 000,00.

OBLIGACIONES.—Azucarera: estampilladas, 000,00; Idem no estampilladas, 00,00; Bonos Banco España, 4 por 100, 285,00; M. Z. A. 3 por 100, 00,00; Nortes, 1975, 00,00.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 45,75; Libras, 27,08; Francos suizos, 122,25; Dólares, 7,78; Marcos, 10,50; Liras, 29,00.

## TOROS Y TOREROS

Resumen de la temporada

Dentro de poco se publicará—según nuestras noticias—un libro que contendrá el resumen de toda la temporada taurina de 1920.

El número de corridas de toros celebradas durante el año ha sido 307, sin contar ocho celebradas en Francia y tres en Portugal.

En las 318 se estoquearon 1.849 toros, y tomaron la alternativa Carnicerito, Praderito, Arequipino, Méndez, Caselles, Corcho, Granero y Joseito de Málaga.

Barcelona ha sido la que organizó más corridas de toros, llegando a 35 el número de las verificadas, y la siguen Madrid, con 19; Bilbao, con 15; Sevilla, con 11, y Valencia con 10.

En las demás poblaciones no ha llegado a esta cifra el número de las celebradas.

El ganadero que más reses vendió para corridas de toros fué el duque de Veragua, que mandó a las plazas 76, y le siguen Miura, Gamero-Chivico, Santa Coloma, Murube y Sallillo, con 72, 70, 60, 57 y 56. Salas y Pajón, con 53; Vicente Martínez, con 52; y Graciliano Pérez Tabernero, con 50.

Los demás no han llegado a medio centenar.

Han torado los matadores el siguiente número de corridas (relacionándose por orden de antigüedad):

Gallo, 55; Cocherito, 1; Relampaguito, 8; Vázquez, 14; Gaona, 19; Chiquito de Begoña, 7; Malla, 4; Puntero, 4; Freg, 28; Torquero, 21; Madrid, 27; Celita, 3; Gallito, 20; Limeño, 13; Belmonte, 67; Alcaláreño, 8; Larita, 28; Saleri, 48; Algabero, 9; Fortuna, 31; Angelate, 12; Merino, 17; Camarín, 9; Nacional, 28; Pacorro, 8; Zapaterito, 4; Varelo, 31; Dominguín, 32; Belmonte (Manuel), 37; Sánchez Mejías, 90; Valencia, 23; Pastor, 24; La Rosa, 23; Chicuelo, 63; Carnicerito, 14; Praderito, 15; Arequipino, 20; Méndez, 7; Caselles, 3; Corcho, 1; Granero, 8, y Joseito, 1.

Como es sabido, en las plazas ocurrieron dos desgracias muy lamentables: la del gran torero Joseito (el Gallo), el 16 de mayo en Talavera de la Reina, y la del valiente matador Agustín García Molla, el 4 de julio, en Lunel (Francia).

P. ALVAREZ

## EL PELIGRO DE LOS AUTOCAMIONES

UNA ANCIANA MUERTA  
Sobre el pavimento de la calle de Atocha murió esta mañana, aplastada por un autocamión de la Compañía del Metropolitano, la anciana de sesenta y tres años Carmen Morant.

El conductor del vehículo, Juan Lorenzo García, pasó detenido al Juzgado de guardia.

## Diputación provincial

SESION ULTIMA

Se abre a las doce, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero.

Son aprobados varios asuntos del despacho ordinario y otros asuntos pertenecientes a las Comisiones de Personal, Beneficencia, Nuevos establecimientos, Comisión de Hacienda y de Gobernación, siendo el más importante el relativo al pliego de condiciones para el derribo del antiguo Hospicio de esta corte, haciendo uso de la palabra los señores Martín (D. Bernardo), Merino, Borrillo, Pérez Toledo, Fernández Morales, Coso, Albericio, Molás, Arizmendi y Goitia, y

para aclaraciones muy oportunas el Sr. Díaz Agero.

También fué aprobado el presupuesto extraordinario para el ejercicio actual.

A propuesta del Sr. Albericio se acuerda que las niñas del Colegio de la Paz usen las tocas y mantillas blancas en los actos que se celebren dentro del establecimiento, y a los que concurran fuera de él lo hagan, en lo sucesivo, con mantilla o velo negro.

Fué aceptada la renuncia de visitador del Hospital Provincial, presentada por el señor Pérez Toledo, siendo nombrado para sustituirle D. Antonio González Rojas.

Se acuerda conceder media paga, en concepto de aguinaldo, a los empleados y ordenanzas de la Diputación.

Se entra en la hora de ruegos y preguntas, y se levantó la sesión.

\*

Mañana empezará a actuar la Comisión Provincial, bajo la vicepresidencia del señor Saucedo Bermejo, en una de cuyas sesiones se presentará una importante moción, relativa a que se creen cátedras de Obstetricia y Ginecología en la Casa de Maternidad.

## CASAS BARATAS

### La Constructora Benéfica

Se ha inaugurado el cuarto de los barrios construidos por la Sociedad denominada La Constructora Benéfica.

Las catorce casas inauguradas hoy están enclavadas en la calle de Tenerife, esquina a la de Carlos Rubio, y han sido construidas a expensas de un legado de la marquesa de la Coquilla.

Son de la misma estructura que las del Pacífico, en las calles de La Caridad (particular) y Granada, que las de la Guindalera en las calles de Cartagenas, La Conciliación y Los Grietas y que las que tienen en la calle de la Solana.

En la parte que está sin construir del grupo inaugurado hoy se instalarán unos baños, una escuela y un horno para la fabricación de pan.

A las tres de la tarde fueron bendecidas por el obispo de Madrid-Alcalá las casas construidas y las obras de las escuelas, etc.

Al acto asistió el nuncio de Su Santidad, el ministro del Trabajo, Sr. Cañal; D. Alonso Coello y el general Sr. Espoleta, testamentos de la marquesa de la Coquilla, el general Marvá, D. Salvador Crespo, el conde de Bernar, D. Emilio Torres, el arquitecto de las casas, D. Ignacio Aldama; D. Emilio Antón, el duque de Bailén, el vizconde de Val de Erro, el Sr. Martín Álvarez, D. Rufino Blanco y algunos otros.

Las casas son alegres y bien ventiladas, costando a los obreros solamente 28 pesetas, con lo cual los obreros tienen probabilidades de vivir en casas baratas e higiénicas.

## Pleitos y causas

Detención ilegal

Jesús Martínez sostenía relaciones con Margarita Cifuentes. El 31 de marzo de 1917, y sin que hubiese motivo para ello, la mandó detener en la calle del Álamo, bajo su responsabilidad; claro es que a los pocos momentos fué puesta en libertad, al conocerse lo inmotivado de la detención.

El fiscal Sr. Cilla estima que el hecho de autos constituye un delito de detención ilegal, al que corresponde la pena de quince días de arresto y 25 pesetas de multa.

Sostiene la defensa del procesado que Margarita Cifuentes injuriaba con gran frecuencia a una hermana de aquél; niega los hechos en que el fiscal apoya su acusación, y solicita del Jurado la absolución de su patrocinado.

Veredicto de inculpabilidad

El Jurado de la Sección tercera ha declarado inculpeable a Victoria Ramírez del delito de infanticidio, de que se le acusaba.

Abogaba por la procesada el competente letrado Sr. Rubio (D. Juan).

## Noticias generales

Instituto Español Criminológico.—Mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar, en el Museo Antropológico (paseo de Atocha, 13) la octava conferencia del curso de Psiquiatría forense, que explica el doctor César Juarros. El tema será: «Los trastornos de la memoria y de la atención».

Entrada libre.

## EL SUCESO

DEL

### Paseo de Rosales

Leed «MANUMISION». Una peseta ejemplar. Librería Internacional de Romo. Alcalá, número 5.

## LA CUESTION DEL PAN

### En vísperas del aumento de precio

Siguen los escándalos en la vía pública con motivo de la formación de «colas» a las puertas de las tahonas. En los Cuatro Caminos se reprodujeron los alborotos y tuvo que intervenir la Guardia Civil, dando una carga.

La Guardia Civil y la de Seguridad practican cacheos con frecuencia en los barrios populares.

En espera de la resolución municipal del sábado, el público sigue formando «colas» ante las tahonas.

Regamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tijas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## Alcance político

HABLANDO CON EL PRESIDENTE: . . . . .

El Presidente manifestó a medio día que anoche acudió a la estación del Mediodía para despedir al Rey, no habiendo bajado a hacerlo el Gobierno, porque el viaje no tiene otro carácter que el de descanso para el Monarca. Este se dedicará al sport de la caza durante dos o tres días, regresando después a Madrid.

Tenia noticia el Presidente de que había llegado sin novedad.

El Sr. Dato le ha teleografiado comunicándole las noticias e impresiones satisfactorias que transmiten los gobernadores de aquellas provincias en que se advierte agitación por las huelgas, principalmente Barcelona, Zaragoza, Sevilla, Tarragona, Valencia, Oviedo y Murcia.

Todas aquellas noticias alcanzan que mejora la situación. La mayor parte de los obreros, en esas capitales, han vuelto al trabajo.

También ha comunicado al Rey el fallecimiento del arzobispo de Granada, de que acababa de recibir noticia.

Su Majestad recibirá el lunes al nuevo ministro de Venezuela.

Como ya se había anunciado, pasado mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

No tenía el Presidente ninguna noticia saliente, ni había leído nada en la Prensa que se prestase a comentarios por su parte.

Esta mañana había asistido el Sr. Dato al entierro de la señora de Loygorri (D. Juan).

## LA CAMARA DE COMERCIO

Una representación de la Cámara de Comercio de Madrid ha conferenciado con el señor Domínguez Pascual para pedirle que el plazo del 28 de noviembre, señalado para la aplicación del nuevo arancel a las mercancías en ruta se amplíe hasta el 15 de diciembre, pues hay muchos fabricantes extranjeros que no recibieron a tiempo las órdenes de suspensión de sus clientes en España y han facturado después de dicha fecha.

También solicitan que las mercancías consignadas a agentes de Aduanas españoles en la frontera se las considere como salidas del punto de origen directamente para España, pues la consignación en la frontera se hizo ante las dificultades de la facturación en Francia.

El ministro mostró buenos deseos de complacerles; pero les hizo observar las dificultades que esto tendría para limitar las poblaciones a los que pudiese afectar una concesión de esta clase.

Los comisionados creían que estaba esto garantizado aplicando la disposición solamente a las mercancías consignadas a casas españolas por mediación de los agentes en la frontera.

El Sr. Prast hizo constar después ante los periodistas que la Cámara de Comercio no ha aprobado nunca la elevación de los aranceles.

## DE GOBERNACION

El subsecretario facilitó acerca de los conflictos sociales las noticias siguientes:

Tarragona.—Está acordado el cese de la huelga general. Hoy se reanuda el trabajo en todas partes.

Barcelona.—El día de ayer transcurrió sin novedad. Concurridísimos paseos y teatros, circulando los tranvías en la mayoría de las líneas.

Alicante.—Tranquilidad en la capital y en Alcoy, esperándose reanuden hoy la mayoría de los oficios.

Zaragoza.—Ha terminado la huelga general. Los del ferrocarril de Utrillas reanudaron la mayoría ayer el trabajo.

El Sr. Wais indicó que en Asturias era donde estaban los asuntos más difíciles de solucionar por el paro de las industrias.

## DE HACIENDA

M. Joan, inspector general del ministerio de Hacienda de Francia, ha conferenciado con el subsecretario acerca de la prórroga del empréstito con aquella nación, no pudiendo hacerlo con el ministro por encontrarse éste en el entierro de la hija del general marqués de Estella.

## LAS ADUANAS

La recaudación de Aduanas durante los ocho primeros días del mes de diciembre arroja un aumento de 4.140.903 pesetas, comparado con la de igual período del año anterior.

## LA LIGA DE LAS NACIONES: . . . . .

En la Academia de Jurisprudencia, bajo la presidencia del conde de Romanones, se reunió el Comité ejecutivo de la Liga de Naciones; estuvo dedicada la reunión al examen de varias e interesantes cuestiones que tiene en estudio este Comité.

## LAS VITALICIAS

La Comisión de gobierno interior del Senado ha acordado recordar al Gobierno de Su Majestad que son actualmente diez las vacantes que existen de senadores.

## LAS CUESTIONES SOCIALES

Los telegramas, tanto oficiales como particulares, dan la nota optimista en cuanto a la fase en que parecen haber entrado las diferentes e importantes huelgas planteadas en diversas provincias de España.

Sólo hay una nota que discrepa de este optimismo, y nos la ofrece la provincia de Asturias, en donde se teme que, como consecuencia del «lock-out» patronal de Gijón, decretado como contestación a la falta de producción del obrero, se llegue a la huelga general, eventualidad que preocupa, por las consecuencias que pudiera tener la paralización en aquella cuenca minera.

En Riotinto, según comunican, han reanudado el trabajo los obreros panaderos.

## CASA REAL

Su Majestad el Rey salió anoche, como habíamos anunciado, para Santa Cruz de Mudela, donde permanecerá hasta el domingo inclusive.

Le acompañan en su viaje el marqués de Viana, que se encuentra ya completamente restablecido, y el conde de Maceda.

En el mismo tren salieron para Algeciras los señores condes de Medina, parientes de Su Majestad la Reina Doña Victoria.

El conde de Medina, que es oficial de la escuadra británica, se incorporará a su destino en Gibraltar.

Su Majestad el Rey estuvo ayer tarde, acompañado de los ministros de Hacienda e Instrucción pública, en el Cerro del Pimiento, examinando unos terrenos donde se ha de construir un hospital con 2.000 plazas. El Rey dedicó grandes elogios a los iniciadores del proyecto.

Esta mañana se ha celebrado en el cuartel del regimiento del Rey una misa de Requiem por los soldados, oficiales y jefes muertos en campaña, pertenecientes a dicho regimiento.

A la misa ha asistido S. A. el Príncipe de Asturias, cabo del Inmemorial, formando en la primera sección de la primera compañía, a que pertenece.

Su Majestad la Reina doña Victoria estuvo esta tarde en el palacio de los marqueses de la Mina.

## LOS VEHICULOS

### DOS ATROPELLOS GRAVES

La vecina de la casa número 109 del Paseo de Santa Engracia, Bonifacia Gil Calzado, de cuarenta y cuatro años, fué alcanzada por el tranvía número 183, de Cuatro Caminos a la Red de San Luis, al atravesar el arroyo por frente a la casa número 107.

Llevada a la Casa de Socorro de Chamberí, le fueron apreciadas graves lesiones, que se teme determinen su muerte.

También un automóvil de la matrícula de Portugal arrolló en la calle de Sagasta a Francisco Ortega Martín, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de las Peñuelas, 9, ocasionándole heridas de consideración, que le fueron curadas en una Policlínica inmediala.

El conductor del automóvil, Horacio López Freire, fué detenido.

## NOTAS INFORMATIVAS

### Medicina y médicos

Homenaje al doctor Huertas: . . . . .

Una Comisión de la Diputación provincial de Cáceres, presidida por D. Emilio Herretero, hizo entrega al doctor Huertas de la medalla de oro de la ciudad, preciosa distinción creada allí para premiar los méritos de los hijos de la provincia.

Es la concedida al eminente médico la primera medalla otorgada.

La Sociedad Hidrológica: . . . . .

La Sociedad Española de Hidrología médica continúa esta noche la discusión del te-

ma del doctor Pinilla «Especialización de las aguas minerales».

## Los practicantes

El Colegio de Practicantes de Madrid, continuando su labor para llegar a la Federación de ambas Castillas, enviará a varios individuos de su Junta directiva a Toledo el próximo día 16, donde se celebra una asamblea general de toda la provincia con dicho objeto.

En breve se celebrarán las asambleas en Cuenca y Ciudad Real, y una vez federada Castilla, habrá quedado hecha la Federación de Practicantes Españoles, pues tienen ya hechas las Federaciones en todas las demás regiones.

En el mes de mayo celebrarán en Madrid los practicantes la Asamblea nacional.

P. T.

## PARISIANA

MONCLOA

TODOS LOS DIAS

Gran programa de atracciones

Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento

Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

## EL SERVICIO DE PAQUETES POSTALES: . . . . .

### ROBOS ESCANDALOSOS EN CORREOS

Un ordenanza calavera

Los oficiales de Correos afectos al Negociado de Paquetes postales D. Ramón Artigas, D. Carlos Hernández y D. Adrián García observan hace algún tiempo que a diario faltaban expediciones de plata labrada; pero sin poder precisar, a pesar de su vigilancia, quién cometía tan escandalosas y repetidas sustracciones.

Notificada de ello la primera brigada de investigación criminal, el comisario D. Luis Varela, jefe interino de la misma, encargó de esa gestión al agente Sr. Luque, que en breves horas puso en claro el asunto y detuvo en el café Universal al autor de las sustracciones, Jesús Jiménez Lozano, ordenanza de dicho Negociado, que confesó de plano su delito y enumeró los establecimientos de compraventa donde sucesivamente habían sido vendidos todos los objetos robados.

Manifestó que no tenía cómplice alguno dentro de Correos, y que para la venta se valía de un amigo, llamado Antonio Molina Pedreño, a quien tampoco reveló la verdadera procedencia de los objetos. Habíale dicho, por el contrario, que procedía de una fábrica de Gibraltar, de cuya Casa era el representante o comisionista.

También se practicó la detención de dos jóvenes a quienes se suponía cómplices del Jiménez. Una de ellas, llamada Rosita López Hernández, de diez y ocho años, domiciliada en la calle del Mesón de Paredes, 58, era su amante y gustaba un lujo exagerado gracias a las cantidades creditas que frecuentemente recibía del joven ordenanza, que se fingía oficial de Correos exhibiéndola una gorra galoneada igual a las que usan en actos del servicio dichos funcionarios.

En los tres meses que han durado las sustracciones ha podido malversar de 25 a 30.000 pesetas que importa lo robado.

Muchos de los objetos sustraídos han podi-

Compramos, vendemos y cambiamos :: SALDAMOS

5.000 ABRIGOS Y GABARDINAS

Y otros muchos artículos de ocasión... con el 40 por 100 de rebaja... Noviciado, 12; Humilladero, 15; Amor de Dios, 5

CAMPAÑA ELECTORAL El lunes próximo marchará a Murcia, para entregarse por completo a una activa campaña electoral en aquella provincia, el ex ministro Sr. Cierva.

LOS INFORMES FACILITADOS EN EL GOBIERNO confirman que en Murcia han reanudado todos los obreros el trabajo.

EN ALICANTE trabajan todos, incluso las cigarreras; solamente en Alcoy continúa la huelga, pero se gestiona una solución.

EL ALCALDE, ENFERMO El conde de Limpia ha permanecido hoy guardando cama, a consecuencia de un fuerte catarro.

EL ULTIMO DE HOY

Atropello de automóvil

Esta tarde ha sido atropellada en la calle Mayor por un automóvil una señora de edad, que fue conducida al dispensario de la Plaza Mayor.

Las huelgas pendientes

Hoy han vuelto al trabajo todos los obreros del ramo de la madera que estaban en huelga, después de publicado un manifiesto contra la Unión General de Trabajadores.

Sigue la huelga de carboneros. Los carros de carbón van custodiados por la fuerza pública.

Se teme una huelga de los dependientes de ultramarinos para dentro de breves días.

Un mimodrama de Raquel Meller

De un periódico de Montevideo cortamos lo que sigue:

«Raquel Meller, cuya fuerza de expresión ha sido comparada por críticos eminentes europeos con la de Eleonora Duse, anuncia para esta noche un mimodrama imaginado por ella misma. Curioso de saber lo que eso podía ser, interrogamos a la ilustre artista, quien, deseosa de complacernos y de que el público conozca el asunto de su pequeño drama mimado, nos dió el texto que ha escrito y que interpretará por primera vez en el Catalunya. A los que conocen «Confidencias» de la misma autora, no les sorprenderá el primer poético de esta página.

«SUEÑO DE OPIO»

(Texto de Raquel Meller.)

Se trata de un sueño. La heroína se halla en su lecho y los objetos que la rodean indican que ha fumado opio. El opio no provoca delirios absurdos como el vino. Sobrio y sutil, según la frase de Quincey, espiritualiza y embellece los sentimientos que nos embargan, dando soluciones suaves y plausibles a los más intrincados problemas sentimentales. En el caso presente no sólo es consolador lo que el opio sugiere a la heroína durmiente. También es moral a la manera socarrona de Perrault y del Arcipreste. «Niñas que tratáis de escaparos por la ventana para correr en pos de la Quimera—dice la conseja simbólica—volved a vuestro lecho blanco y ahí encontraréis al príncipe de todas las ilusiones.»

Decimos, pues, que la heroína está acostada y dormida. Pero no está inactiva. Cuando comienza el drama, un ligero movimiento anima su rostro y una sonrisa de misteriosa bienaventuranza baja de sus ojos cerrados a su boca cerrada, de su boca a su pecho, de su pecho a sus dedos afiladísimos, que se estremecen sin moverse. Sus ilusiones pasan ante ella como un desfile de fantasmas de mil colores. Si se tratase de una pantomima sería fácil encarnar esos fantasmas en los personajes deliciosos que se llaman Lelios Mezettinos y que van ondulando por el Mundo entre cintas y encajes. Pero estamos fuera de tiempo y del espacio, en el Universo sin forma que crea la divina droga asiática. Por eso sólo son sombras las que pasan evocando las diversas formas de la ilusión amorosa. Todas sonríen. Una sola habla, tiene voz, es insinuante. Es la más lejana, la que va detrás de todas y desaparece. ¿Adónde ha ido? La heroína oye que la dice: «Ven, ven, ven!» Nada más. ¿Qué más? Es la eterna palabra que hace moverse al Mundo en su carrera vertiginosa hacia la muerte, hermana del amor... «Ven...» Todo su cuerpo se estremece al escuchar tal murmullo... Sus ojos se entrecierran, poco a poco, con el egoísmo de los átomos que no quieren perder el goce que poseen. Su busto se incorpora. Levantándose la mano al oído para oír mejor, extasiada escuchando la voz que implora, amorosa, imperiosa, armoniosa. Su cuerpo se estira voluptuosamente como el de un felino acariciado por manos delicadas. Su boca se agita, su boca, en forma de corazón, palpitante como un corazón. «Ya voy» murmura. Sus manos repiten: «Ya voy.» Todo su ser exclama: «Ya voy.» Y arrojándose se dirige hacia el lugar de donde cree que sale el llamamiento... ¿Con qué esperanza marcha! Los magos que corrieron en pos de la estrella no llevaban más entusiasmo en el alma. Pero, de pronto, hállase junto a la cortina negra que le cierra el paso, que la aísla del mundo, que le recuerda a una prisionera; con manos crispadas quiere desgarrar esa tela fatal. Un temblor de rabia la sacude... Cuando comprende su impotencia se desalienta, deja caer los brazos, los párpados, el cuello, y se inclina cual un saucel al borde de un arroyo en una actitud de eterno duelo... Parece que nunca más ha de levantarse...

De pronto, la voz amada vuelve a hacerse oír... Entre las notas de la música, el «Ven, ven», murmura acariciador. «Ven...»

El cuello femenino se alarga, el rostro muerto revive, la mano se acerca al oído para escuchar... Poco a poco, la energía vuelve al cuerpo desmayado... ¿De dónde viene el llamamiento?... ¿De arriba?... No. Es de allá, del otro extremo... Los labios dicen: «Di, amor, si, te oigo, si, yo voy, espérame, ten confianza, ten paciencia...» Con pena se incorpora y emprende la marcha... Va, pegada a la cortina negra, buscando una puerta, deteniéndose cada dos pasos, ardorosa y dolorida, con algo de fantasma en todo su ser... No hay puerta... No, no las hay... Ya ha llegado al extremo y no puede salir... Con la esperanza de encontrar la ventana levanta la vista. Tampoco hay ventana... No hay nada.

Entonces cae de nuevo, vencida, llorosa, inclinando el rostro hacia el suelo como para buscar en lo más bajo una lección de humildad.

Y la voz vuelve a elevarse, vuelve a decir: «Ven, ven, ven». Su cuerpo va a animarse una vez más al escucharla... Pero no... ¿Para qué, puesto que no es posible volar con las alas del deseo?... ¿Para qué, puesto que los muros no tienen piedad de las cautivas enamoradas?... ¿Para qué?... Se postra de hinojos, y como la voz persiste, se tapa los ojos, llora, se desespera. Y arrojándose vuelve a su lecho.

¿Oh sorpresa! ¿Qué es lo que ahí encuentra? Como Cupido, al ver a Psíquida desmayada, inclínase sobre el rostro del amado que está allí, y lo acaricia y lo baña con sus lágrimas. Con palabras inarticuladas, que tienen en sus labios la forma de un beso, lo mira largo tiempo, largo tiempo, feliz de sentirse esclava. Al fin, extenuada, bienaventurada, cae sonriendo, con la cabeza adorada entre sus manos fervientes. Cae estremeciéndose de pasión, de pudor, de candor, de goce virginal. Se tapa el pecho, se hace menuda, menuda... Y a medida que sus ojos se cierran lentamente entre aleteos desmayados, su boca se entreabre para recibir el beso nupcial.

El telón cae poco a poco... «RAQUEL MELLER»

MARRUECOS

Noticias oficiales El alto comisario participa al ministro de la Guerra en telegrama del día 8 lo siguiente:

«Comandante general Melilla me comunica haber comenzado operaciones sobre kabila Beni Said, ocupando, sin disparar un tiro, posiciones de Asdir, Assus, Tangutz y Otiguen, en la segunda de las cuales se presentó Kaddir Amar, el más irreducible de los jefes de la kabila referida, esperando continuar la ocupación de ella sin resistencia.»

El temporal.—Inundaciones Cádiz.—Continúa el temporal de lluvias. Se han inundado algunas calles de los barrios extremos de esta capital.

La Capitanía del puerto ha adoptado precauciones.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION, a Factor, número 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

Ultima hora

La falta de carbón Oviedo.—En Mieres han parado algunos talleres y fábricas por falta de carbón.

Víctimas de una explosión Huesca.—En una casa de campo, propiedad de D. Antonio Quintilla Barrabás, en el pueblo de Las Guarres, bajaron a la bodega un pastor, de catorce años, y un niño de siete, hijo del dueño, para llenar una botella de vino.

El primero llevaba un candil encendido, que inadvertidamente acercó a un bidón de petróleo, que hizo explosión.

El pastor quedó carbonizado y el niño Antonio Quintilla sufrió quemaduras gravísimas.

Nieves Hay grandes temporales de nieve en el Pirineo.

La normalidad en Murcia.—Reunión clandestina Murcia.—La ciudad ofrece el aspecto normal. Se ha retirado la fuerza pública. Todas las fábricas trabajan.

Una reunión clandestina de sindicalistas fué sorprendida por la Policía, siendo detenidos dos de los concurrentes; los restantes huyeron. Los detenidos saldrán fuera de esta capital por disposición gubernativa.

Una riña.—Un herido Zaragoza.—José Jiménez, de veintinueve años, alparatero, cuestionó con el vigilante de la calle de la Verónica, agrediendo.

Al intentar desarmarlo, el vigilante huyó, siendo perseguido hasta que se encontró con una pareja de la Guardia Civil, la cual le hizo varias heridas en la cabeza.

En Sevilla.—Normalidad Sevilla.—Se ha normalizado la situación. Huelgas los barrenderos, que quieren que les sean abonados los jornales de los días que no acudieron al trabajo.

Su actitud ha encontrado oposición en los delegados de los servicios.

La huelga de carpinteros lleva camino de resolverse en seguida.

Se ha levantado la previa censura.

El aguilado del soldado Almería.—Se ha celebrado una función, organizada por la Junta de Damas, para el aguilado del soldado.

Se rifaron billetes de la Lotería.

Estación agrícola El director de Agricultura visitó, con el

governador civil y el alcalde, varias fincas para elegir una donde se instalará una estación de Agricultura.

El Transatlántico «Alfonso XIII» Ferrol.—Los Sindicatos han acordado realizar todas las faenas de reparación que sean necesarias en el transatlántico «Alfonso XIII», a pesar de estar establecido el «boycot» contra la Compañía a que pertenece el barco. Las reparaciones se efectuarán estando el buque en el dique Reina Victoria Eugenia.

El Trono de Grecia Londres.—El plebiscito que ha dado por resultado la vuelta del Rey Constantino a Grecia terminó teatralmente con una lluvia de «confetti» en la plaza del Palacio.

El drama ha bajado un 50 por 100. Los oficiales y marineros venezolanos han causado destrozos en el acorazado «George Averoff».

El Rey Constantino parece decidido a regresar a su patria. Los ministros de la Entente abandonarán Atenas apenas llegue Su Majestad.

La Argentina y la Sociedad de las Naciones Buenos Aires.—El Presidente de la República, Sr. Irigoyen, ha aprobado enteramente la actitud adoptada por el Sr. Puyrredón en la Conferencia de Ginebra, y ha añadido que al adoptarla ha seguido sus instrucciones.

La mayoría de la Prensa desaprueba la retirada de la Delegación argentina.

La Nación y La Prensa recuerdan que el Gobierno se adhirió sin reserva al pacto de la Sociedad de las Naciones, considerando que la lealtad le obligaba a aceptar las decisiones de la mayoría, reconociendo Puyrredón que la misión era imperativa.

El trigo argentino Buenos Aires.—El Gobierno ha autorizado la libre exportación del trigo.

La indemnización parlamentaria y los emolumentos de los ministros en Inglaterra : : Londres, 9.—El redactor parlamentario del Daily Chronicle sabe que el Comité de la Cámara de los Comunes, formado recientemente para estudiar la cuestión del sueldo de los ministros, y de la indemnización parlamentaria, ha acordado que el cargo de primer ministro tenga, en adelante, el sueldo de diez mil libras esterlinas anuales (250.000 pesetas, sin cambio).

Hasta ahora este puesto no tenía sueldo alguno, y si el primer ministro cobraba cinco mil libras anuales, era en su calidad de primer lord de la Tesorería.

En favor de los huelguistas españoles : : Marsella.—El Sindicato de inscriptos marítimos ha dirigido un llamamiento a todas las Corporaciones obreras de la ciudad para emprender inmediatamente una acción en favor de los huelguistas españoles.

Se piensa organizar una serie de mítines.

El acuerdo anglo-ruso Londres.—Se anuncia que M. Krassin ha recibido un despacho de Moscú informando de que el texto del acuerdo comercial, publicado por el Gobierno de Londres, se considera aceptable en sus grandes rasgos por el Gobierno de los Soviets.

El telegrama pide solamente la modificación de algunos puntos de detalle, y sugiere la idea de una nueva Conferencia a este efecto entre los representantes del Gobierno británico y del Gobierno de los Soviets antes de la ratificación final.

No se sabe todavía lo que el Gobierno de Moscú llama «puntos de detalle» y si estos puntos no serán considerados por el Gobierno británico como «cuestiones esenciales».

Las bases de la tregua con Irlanda : : Londres.—Ayer por la mañana se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de Lloyd George. Asistieron todos los ministros y la discusión se ocupó principalmente de los asuntos de Irlanda.

El primer ministro no ha contestado todavía al telegrama del R. P. O'Flanagan, relativo a una tregua eventual con Irlanda. Se cree que esta respuesta descansará sobre las bases siguientes:

Primera. Garantía de que cesará la campaña de asesinatos.

Segunda. No se concederá ninguna amnistía.

Tercera. No se reconocerá la República de Irlanda.

LOS ULTIMOS ATENTADOS Estado de los heridos Zaragoza.—Los funcionarios municipales víctimas del último atentado mejoran lentamente.

Inocencio Saldaña está, afortunadamente, fuera de todo peligro.

Adolfo Gutiérrez también mejora, siendo su estado satisfactorio; no habiendo temores de complicaciones.

Hacia la normalidad Zaragoza.—Por haberse presentado al trabajo los molineros, han cesado en sus faenas los jóvenes de la Acción Ciudadana, que tan meritosísimos servicios han prestado.

También han salido a prestar servicio los coches de plaza.

Ha aumentado mucho el tráfico de carros y camiones.

Esta tarde han vuelto a funcionar los cinematógrafos, cuyos operadores habían hecho causa común con los metalúrgicos.

Advertisement for Bathol Montry shoes. Text: 'Cada vez que banen sus PIES... Un puñadito de Bathol Montry en el agua tonifica bien la piel y cura callos, quemazones... sabañones, uñeros, ampollas, durezas, y todas las dolencias de los pies sensibles fatigados o que sudán.' Includes an image of a shoe box.

La lucha electoral

Principian los preparativos Barcelona, 9.—Han empezado los trabajos electorales en esta ciudad.

Los regionalistas han publicado la candidatura que presentarán por esta circunscripción.

Se compone de los Sres. Cambó, Rusiñol, Rahola y Morera, y el jaimista Batlle.

Son los mismos de las Cortes pasadas. Mañana empezarán los trabajos de organización electoral por los regionalistas.

Los radicales también reunirán mañana a los conspicuos del partido para el propio objeto.

A última hora se asegura que se presentará por Barcelona una candidatura izquierdista.

La Unión Monárquica Nacional no ha publicado su candidatura por Barcelona, asegurándose que no la presentará.

EN BARCELONA Hacia la normalidad

Aumentan los que trabajan Barcelona, 9.—La normalidad va restableciéndose de un modo paulatino.

Hoy se han publicado todos los diarios locales, a excepción de Las Noticias y el Diario de Barcelona, que despidieron el sábado a los operarios de los talleres.

En los muelles del puerto y estaciones se trabajó en la carga y descarga.

Los carros que acudieron fueron pocos; pero se sustituyeron con camiones.

Los coches de punto y autos, lo propio que los de los hoteles y ómnibus del ferrocarril, circularon como de ordinario.

Todas las líneas de tranvías, incluso las del Norte, San Andrés y Cementerio, han funcionado como antes de la huelga.

Hubo pan suficiente, aunque no todos los obreros panaderos han trabajado.

En los Mataderos se sacrificaron las reses de costumbre.

En las fábricas de hilados y tejidos y estampados no se trabajó, en unas por no haber acudido los obreros, y en otras por no estar dispuestos los patronos a reanudar el trabajo hasta celebrar una reunión en la que se acordaría la línea de conducta que han de seguir.

En los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima y en otros talleres de metalurgia ha trabajado la mayoría de los obreros.

El conflicto de los camareros sigue sin resolverse, continuando cerrados buen número de cafés y restaurantes. Los dueños se reunirán hoy para acordar en definitiva.

En la mayoría de los talleres metalúrgicos sólo se ha trabajado con un 50 por 100 del personal que había antes de la huelga.

Coacciones Al entrar al trabajo los obreros de la fábrica de sedas de Casacuberta, en San Martín, un grupo intentó ejercer coacción, haciendo varios disparos.

Acudieron los guardias y detuvieron a cuatro con armas.

Trabajos de las autoridades Las autoridades prosiguen su campaña de saneamiento. Los registros son en crecido número, motivando la desorganización y el miedo en la banda terrorista.

A consecuencia de estos registros se han hallado un artefacto sospechoso y otros en un carro de la basura, ignorándose quién los dejó allí.

También se ha encontrado otro en un rellano de la escalera de una casa de la calle de San Pablo, donde hay un establecimiento público.

MUJERES JÓVENES Y FUERTES

La Sra. Boyd nos dice cómo su hija mejoró y curó tomando el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

Danville, Ill.—«Mi hija estaba muy delicada y hasta creíamos no poder salvarla. Sufría mucho de irregularidades, tanto que lo era imposible asistir a la escuela. Durante más de un año estuvo tomando toda clase de tónicos, pero sin resultado alguno. Un día, uno de sus pequeños folletos fué echado por debajo de nuestra puerta y lo leí con el afán natural de una madre viendo lo que el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham había hecho a otras mujeres y lo que podría hacer a mi hija. Ahora se está engordando y va al colegio todos los días. Autorizo a Vdes. para decir a todas las madres lo que el Compuesto Vegetal ha hecho en mi hija.»

Si todas las jóvenes que sufren como sufrió la Srta. Boyd, o bien de irregularidades, períodos dolorosos, dolor de espalda, dolor de costado, dolores bajos, inflamaciones, úlceras, nerviosidades, etc., tomaran esa famosa medicina compuesta únicamente de raíces y plantas medicinales, que se llama

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham

pronto se verían libres de sus enfermedades y sufrimientos.

Son muchas las mujeres que sufren y soportan sus sufrimientos en la creencia de que éstos son incurables, no es así. El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, es un remedio que cura de raíz todos los males femeninos y al mismo tiempo tonifica y fortalece todos los órganos, abre el apetito y modera el organismo a una nutrición completa. Tengan presente que el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, es una medicina que cura y no puede compararse a los jarabes, reconstituyentes y tónicos cuya acción en estos casos es indirecta y por lo tanto poco eficaz y pasajera.

Todas las mujeres pueden escribir a nuestro consultorio, Lydia E. Pinkham, Medicine Co., Lynn Mass., pidiendo un consejo que les será dado gratis.

De venta en todas las farmacias

Apertura de fábricas

Al medio día se han reunido los fabricantes de hilados y tejidos de la barriada de Sant Martín, acordando abrir mañana las fábricas.

Igual acuerdo han adoptado los fabricantes de estampados, tintes y blanqueos.

Nota oficial

En el Gobierno han facilitado una nota oficial, en la que se elogia la conducta seguida en las actuales circunstancias por la Cámara Oficial del Automóvil, Automóvil Club, los sargentos de Seguridad Raimundo Romo, Huerta, Manuel Gamón y Juan Manuel Rubio, que se distinguieron en el cumplimiento de su deber en diferentes actos del servicio y en la recluta de obreros para la carga y descarga, y otras personas.

Orlando en Barcelona

Visita a las autoridades Barcelona, 9.—Esta mañana, en el transatlántico Príncipe Uria, procedente de América del Sur, ha llegado el ex Presidente del Consejo de ministros de Italia, Sr. Orlando.

Viene de paso para Génova. El Sr. Orlando desembarcó y recorrió los principales puntos de nuestra ciudad. También cumplimentó a las autoridades. A la una zarpó el vapor.

LA CUESTION DE FIUME

Indisciplina a bordo
Roma. — «Il Messaggero» publica un telegrama de Fiume dando algunos detalles sobre las razones que obligaron al contratorpedero «Bronzetti» y al torpedero 68, pertenecientes a la escuadrilla del Alto Adriático, a modificar la ruta que se les había fijado.

Agua de Solares
Infalible contra la neurastenia.
Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS
Princesa.—(Compañía Francisco Morano.) El sábado, a petición del público, se dará por la tarde una última y definitiva representación de La casa cercada, y por la noche se pondrá en escena La castellana.
El próximo domingo, a las cinco y media de la tarde y a las diez de la noche, La castellana.

celebrado juguete cómico, en tres actos, Mi sobrino Fernando.
Todas las noches, a las diez y cuarto, el melodrama El machacante y la zarzuela nueva, en un acto y tres cuadros, de gran éxito, Colilla IV.

Cartel para el día 10

REAL.—No hay función.
ESPAÑOL.—10, El gran Galeoto.
PRINCESA.—10, La castellana.
COMEDIA.—6, Cinematógrafo.—Miss Washington.—Fatty, camarero.—Lo más grande en la vida.

CINE IDEAL.—A las 4,30 y a las 9,30.—Viernes de moda.—Estreno: Campo de honor (creación de la monísima actriz yanqui Mae Marsh).—Éxito enorme: La huella del tigre (séptimo y octavo capítulos, por los intrépidos artistas yanquis Ruth Roland y George Larkin).—Tortolin, cronista de salón (muy cómica, por el célebre Levesque «Don Casto»), y otras.

BOLETIN RELIGIOSO

Viernes 10 de diciembre de 1920 : : : : :
Santos del día.—Nuestra Señora de Loreto. Santos Melquíades, papa; Dousédit y Sindulfo, confesores; Carpóforo, Abundio, Heráclito y Menurio, mártires, y Santos Julia y Eulalia, vírgenes y mártires.

AVISOS UTILES

CARRILES
1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclusas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. LA VASCONGADA. Peligros, 3, entresuelo.
COMPANIA TRANSATLANTICA
El vapor. «MONTEVIDEO» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 10 del próximo diciembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, en expedición ordinaria para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón y demás escalas del itinerario correspondiente a la línea de Venezuela-Colombia.

SI SUFRIS DEL ESTOMAGO
si os quejáis de acidez, regurgitaciones, palpitaciones, somnolencia, debilidad general, someteos al régimen del delicioso PHOSCAO
y en pocos días todas las incomodidades habrán desaparecido por completo.

PIELES
Grandes rebajas hace la Peltería Internacional. Se reforman pieles a precios reducidos. PRECIADOS, 10, entresuelo.
FUMADORES DE HABANO
PEDID LOS TABACOS ROMEO Y JULIETA en todas las expendedorías de España

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER
EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA NINGUNA, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, la REDUCCION ABSOLUTA y la DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

Mágica desaparición de aquel terrible dolor en la espalda
Sólo aquellas personas que han sufrido de la enfermedad de los riñones en sus formas malignas, pueden apreciar en un todo los terribles sufrimientos de dicha enfermedad y la necesidad de tomar precauciones cuando se sienten los primeros síntomas.

REGISTRADORAS "NATIONAL" MODELOS ULTRAMODERNOS Preciados, n.º 11, principal.

EL ILMO. SEÑOR Don Francisco de Paula Retortillo CONDE DE ALMARAZ Falleció el día 10 de diciembre de 1890 Y LA EXCMA. SEÑORA Doña Mercedes Díez de Retortillo CONDESA DE ALMARAZ EL DIA 30 DE JULIO DE 1887 R. I. P.

MUEBLES
de lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Precios y condiciones. «La Confianza». 5—VALVERDE—5
RECONSTITUYENTE
El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD
PEPTONAS FOSFATADAS, que devuelven a todas las personas débiles la fuerza y la salud. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARIS.
AVISO
La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7. Platería.—Teléfono 172 M
Relojes
Se venden y componen con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, San, 2 y 4 (casi esquina a la de Postas).
LOS TIROLESES
Anuncios en general. ROMANONES, 7 y 9.

ANIVERSARIOS EL SEÑOR D. Clemente de Ortueta y Garay Y SU ESPOSA, LA SEÑORA D.ª Modesta Murguio y Nogales FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, el 10 de diciembre de 1900 y el 16 de enero de 1910 R. I. P.
Sus hijos, D. Juan, doña María y D. Javier; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amigos que sirvan encomendarlos a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 10 en las iglesias de San Luis Obispo, Santísimo Cristo de la Salud, Jesús Nazareno, Espíritu Santo y el manifiesto en las Religiosas Celadoras del Culto Eucarístico (Blanca de Navarra, 11), y el día 18 todas las misas en San Fermín de los Navarros, serán aplicadas por el alma de dichos señores.
Varios señores prelados han concedido las indulgencias de costumbre. (7)

Los Angeles Inks (TINTAS PARA ESCRIBIR)
venta en todos los establecimientos de objetos de escritorio.
LA HISPANA SEGUROS
Acalá, 47. MADRID
SEGUROS CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES, ENFERMEDADES Y FALLECIMIENTO. Seguros contra LOS DAÑOS CAUSADOS POR TUMULTOS, SAQUES Y SIMILARES
Se desean agoutes en provincias. Se desean productores.
CARGOS A CUBRIR
Importante Banco desea cubrir dos plazas de empleados, con sueldo fijo de 6 y 8.000 pesetas anuales. Los que sean nombrados habrán de ser imponentes por valor de 10 y 10.000 pesetas como mínimo, respectivamente, en cartillas de ahorros de la misma entidad, que les producirán, además del sueldo, el 6 por 100 de interés anual, y que serán reintegrables en plazo fijo. Los solicitantes han de estar dispuestos a tomar posesión de los cargos inmediatamente, debiendo reunir excelentes condiciones de moralidad y honradez. Las solicitudes al Director-gerente, Apartado de Correos 706, Madrid.

LA MODA

CRONICA DE PARIS

La forma recta y amplia de los abrigos, término medio entre la capa y el abrigo, permite usarlos lo mismo de día que de noche, según el tejido que se emplee.

Conozco mujeres muy prácticas que confeccionan estos abrigos de manera que sirvan por ambos lados, jerga o terciopelo marino por un lado, y raso «charmeuse» o bien terciopelo por el otro; se adornan ciertas costuras con bordaditos o galones de fantasía y se lleva, de día, por el lado de la jerga, que hace muy sencillo, y de noche por el de «charmeuse» de color vivo, adornado con bordados oscuros, o de terciopelo con bordados de oro o de color. Como las mangas son tan amplias, no hay temor de que se gaste el forro (?).

A un abrigo o levitón ajustado y entallado puede añadirse, como nota nueva, una talma de la misma tela que baje hasta la cintura, además de un cuello envolvente y confortable.

En los abrigos de día se emplean, con éxito, los tejidos a grandes cuadros en tonalidades oscuras, o bien tejidos lisos bordados con gruesa lana, estilo tapicería, con el cual el «petit gris», el cordero y el castor se combinan muy acertadamente.

Todos los cofres de familia se ven revueltos y registrados a conciencia por las jóvenes de ahora, que comprenden el gran partido que pueden sacar de todas esas prendas y adornos que llevaron nuestras abuelas en su ya lejana juventud.

Además de los antiguos encajes, que conocen un éxito muy favorable adaptados a trajes de baile o combinados con el terciopelo, he aquí que salen a la luz los chales de Cachemira, transformados en salidas de baile.

He visto un modelo confeccionado con uno de estos chales, muy acertadamente forrado de raso negro y combinado con piel de nutria. También se confeccionan con ellos batas para casa, y si está el mantón algo apolillado, aún que da el recurso de recortar ciertos motivos e incrustarlos en un traje de calle de tonalidad oscura, en un abrigo, en un sombrero, en un bolso..., con lo cual se consiguen efectos muy elegantes.

Nuestros mantones españoles de crespón liso o bordado tono sobre tono son



Una nueva manera de colocar unas trenillas (o tiras de la misma tela) sobre un abrigo recto.



He aquí un bonito vestido; es de sarga azul marino con un pechero y anchas tiras incrustadas, de paño azul «maître», sobre el que hay unos bordados azul marino.



Muy sencillo este vestido de gabardina marino con los lados más largos, para que formen esos abanicos en la cintura, plisados. Vivo rojo en el borde de la falda. Soutaches rojos y borlas en el cuerpo.

igualmente adoptados con gran éxito. Se hacen con ellos maravillosos trajes de noche, sobre todo si son blancos y bordados, y salidas de teatro y baile; afortunadamente, los modistos ponen toda su inteligencia en draparlos con arte y sabiduría para no tener que cortarlos.

Esto nos reconcilia con los modistos y me hace casi olvidar las herejías que cometieron hace años con nuestros mantones de Manila, tijereteando y recortando sin remordimiento los motivos bordados en colores para aplicarlos a trajes que no duraron más de una temporada. Y así desaparecieron cientos y cientos de mantones sacrificados por la tiránica tijera.

Una artista parisina, reputada como la más elegante de todas, deslumbró al público en una representación, al mostrarse envuelta en un maravilloso mantón de Manila de crespón negro, bordado con grandes flores de plata, y cuello de piel de mono.

Hablando de cosas españolas que están de moda en París, debemos hacer mención de las peinetas, que en los peinados de noche se han hecho indispensables a toda parisina elegante. Lo mismo sucede con los abanicos.

Antes era un objeto éste casi desconocido por las francesas, y desde luego manejaban torpemente, admirando la proverbial gracia de las españolas. Este invierno su natural coquetería las va haciendo maestras en el arte de manejarlo.

Y ahora que me fijo, ¿no os parece que son muchas las cosas españolas que van entrando en Francia? Las peinetas, los abanicos, los mantones, «El relicario», las judías, las lentejas, etc., etc.

M. D. E. M.

USE USTED PRODUCTOS

ROBERTS

EN TODAS LAS PERFUMERÍAS

LINOLEUM

Arenal, 24, y Carretas, 27 y 29

Gotosos

Bebida deliciosa. Tratamiento seguro.

Tanto si es aguda como crónica, la gota viene de la superabundancia de ácido úrico y de uratos en la sangre. Pero ya no está permitido ignorar que dichos agentes de intoxicación se eliminan y disuelven pronto usando con regularidad los

LITHINÉS del D<sup>r</sup> GUSTIN

que constituyen el régimen preventivo y curativo indispensable contra la gota y todas las afecciones de los riñones, vejiga, hígado, estómago e intestinos.

Pta: 1,50. Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS

AVISO

Participa al público que tiene establecido un servicio de transportes desde las estaciones de Atocha-Norte y Delicias A DOMICILIO, dentro del primer radio de la población a precios económicos, para las expediciones que lleguen facturadas en Pequeña y Gran Velocidad y con pesos que sean fácilmente manejables por el personal. Se admiten talones expidiendo recibo de ellos a los consignatarios, en los Despachos Centrales de las Compañías de los Ferrocarriles de M. Z. A. y M. C. P., Alcala, 12, y NORTE, Mayor, 32

ANUNCIOS Valverde, núm. 8.

E. Cortés

ESQUELAS Valverde, núm. 8.

En tiempo de Frio y de Humedad no saiga V. a la calle sin llevar en la BOCA UNA PASTILLA VALDA ya sea para EVITAR ya para COMBATIR Males de Garganta, Bronquitis, Constipados, Gripe, Trancazo, Asma, etc. Pero sobre todo EXIGA SIEMPRE LAS VERDADERAS que se venden únicamente EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.



UROMIL

CURACIÓN RACIONAL DEL ARTRITISMO

REUMA ARENILLAS COLICOS

GOTA CÁLCULOS NEFRÍTICOS



El UROMIL normaliza las funciones de la nutrición impidiendo la formación del Ácido ÚRICO. Sólo los médicos pueden fijar el valor terapéutico de un específico; sometido a su sanción.

Enfermos desganados, rebeldes a todo tratamiento, curarán rápidamente con el inofensivo UROMIL, y tomado de 10 a 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de nuevos ataques.

De venta: en Centros de específicos y Farmacias

Dr. Benguét, 47, Rue Blanche, Paris.

BAUME BENGUÉT

Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Trimestre.	Semestra.	Año.
Provincias y posesiones españolas en Marruecos .....	9	18	36
Portugal .....	10	20	40
Las demás naciones .....	15	30	60

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en Giro Postal, sobre mo. nederos, letras o cheques (no son admisibles sellos ni hacemos giros con cargo a los suscriptores) y a nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA: La Administrativa, a Arenal, núm. 1. La de Redacción, a Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 56 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios. Seguros de valores. — Seguros contra accidentes. Seguros marítimos.

ALCALA, 43, MADRID